

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.005.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 21 DE SEPTIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

WALLACE DIMITIO A PETICION DE TRUMAN

Le sustituye interinamente Mr. Young

Nuestra política exterior, declaró el Presidente, permanece inalterable y no sufrirá cambio alguno

WASHINGTON, 20. (Urgente).—El presidente Truman ha solicitado la dimisión de Henry Wallace como secretario de Comercio, según anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

LA DIMISION
WASHINGTON, 20. (Urgente).—El secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, ha dimitido.—(EFE).

EL SUSTITUTO
WASHINGTON, 20.—El procurador del Departamento de Comercio, Young, ha pasado a ser automáticamente secretario de Comercio interino, en sustitución de Wallace.—(EFE).

LA PETICION DE TRUMAN
WASHINGTON 20.—La petición del presidente Truman para que Henry Wallace presentara su dimisión como secretario de Comercio, fué anunciada en una conferencia de Prensa por el mismo presidente, quien hizo la siguiente declaración:

"La política exterior de los Estados Unidos es lo más importante que tiene ante sí la nación. Nuestra responsabilidad para alcanzar una paz justa y duradera afecta no solamente a nuestro pueblo, sino a las demás naciones del mundo.

El pueblo norteamericano puede mostrar su disconformidad con cualquier cuestión relacionada con la política exterior libre y públicamente, pero el Gobierno de los Estados Unidos debe estar unido en lo que respecta a sus relaciones con el mundo exterior.

He pedido hoy a Henry Wallace que dimita su cargo, pues se ha visto bien claro que existe una oposición fundamental entre su opinión acerca de la política exterior y la de la administración. Confío en que la de esta última será compartida por la mayoría de nuestros ciudadanos. No podemos permitir que ese conflicto obstaculice

DIMITIO A PETICION DE TRUMAN

Hoy será viaticado el Arzobispo de Granada



GRANADA, 20.—El estado de salud del Cardenal Arzobispo de Granada, Doctor Parrado y Garofa, bastante delicado aunque con ligeras alternativas que parecían le llevaban a un completo restablecimiento desde su viaje a Roma y por lo que estos días no se ha querido dar mayor importancia para evitar la alarma de sus familiares y amigos de Granada, ha experimentado hoy una acentuada gravedad. Su Eminencia, que había pasado parte del verano en la finca de La Zubia, vino a su palacio de Granada hace unos días. Hoy al recibir la visita cotidiana del médico de cabecera, doctor Fernández Megias, se ha decidido que se administre el Viático a Su Eminencia, acto que se efectuará mañana con la mayor solemnidad, a las doce del día. Con motivo de la enfermedad que sufre el Prelado, el Obispo auxiliar y Vicario general de la diócesis ha publicado una nota exhortando al Clero, Ordenes y Congregaciones religiosas, Asociaciones piadosas y en general a todos los fieles, que eleven procesos al Altísimo por la salud del Doctor Parrado y Garofa. Ha dispuesto también que mientras dure la enfermedad de Su Eminencia, en todas las misas se diga la oración pro infirmis con carácter de pro regravis y que en todos los cultos no litúrgicos que se celebren en las iglesias u oratorios se añada el rezo de un Padre Nuestro, Ave María y Gloria por la misma intención y que la procesión de la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, que se celebrará el domingo, día 29, tenga la intención de rogativa por la salud del Prelado.

CRONICA DE V. V. V. EN OCTAVA PLANA

Yo soy Hitler

Afirma un alemán hospitalizado en Salzburgo

SALZBURGO 20.—Un hombre que afirma ser Adolfo Hitler se encuentra detenido en un Hospital, y según el diario "Salzburger Nachrichten" resultó herido por la policía tras verse envuelto en una reyerta al arma blanca. El único parecido que tiene con Hitler es, al parecer, el bigote. No lleva documento alguno sobre sí y ha rehusado decir otra cosa que "Yo soy Adolfo Hitler". Lleva en el Hospital seis días y los psiquiatras le han sometido a intensos interrogatorios.—(EFE).

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN LAS HURDES



El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, Presidente del Patronato Nacional de las Hurdes, visita en Las Mestas el Hospital y Asilo de Ancianos, recientemente organizado por él, en el corazón de las Hurdes (Foto GEFRA)

Destitución y procesamiento de funcionarios soviéticos

Están acusados de irregularidades en la administración de las granjas colectivas

LONDRES, 20.—Radio Moscú informa que el Consejo de Ministros del Soviet Supremo ha acusado de responsabilidad a todos los funcionarios relacionados con la administración de las granjas colectivas, en las que se han encontrado grandes irregularidades con tanto quebranto que hace necesaria la rápida intervención de la Justicia.

Los directivos de las granjas colectivas en los distritos regionales han sido acusados de no utilizar procedi-

mientos democráticos al dar órdenes sin consultar previamente con sus jerarquías respectivas, siendo así perjudicados los trabajadores. Otros han sido acusados de expropiar los centros de producción para su propio uso, así como los fondos, sin las debidas compensaciones.

LONDRES, 20.—Un decreto dictado conjuntamente por el Soviet Supremo de la URSS y el Comité Central del partido comunista, ordena la inmediata destitución y procesamiento de los funcionarios del Estado acusados de irregularidades en la administración de las granjas colectivas, anuncia Radio Moscú. El decreto ha sido publicado con enorme relieve, en el órgano oficial del partido, "Pravda".

Bajo el título "Decreto de Stalin", el citado periódico inserta además un editorial en el que da a entender que este asunto constituye uno de los mayores escándalos que se han registrado en los últimos años dentro del régimen soviético.—(EFE)

El "Marqués de Comillas" dejará en La Coruña gran número de pasajeros y dos millones y medio de cigarros puros

PAGINA 3

ASAMBLEA DIOCESANA DE ACCION CATALOGA, EL DIA 27, EN SANTIAGO

PAGINA 7

Rusia, opuesta a la investigación de lo ocurrido en la frontera greco-albanesa

Seignora el paradero de un millón de soldados japoneses

Dos diputados yanquis piden que se exijan explicaciones a Rusia

WASHINGTON, 20.—Dos miembros del Comité de asuntos militares de la Cámara de representantes piden que se exijan de Rusia explicaciones sobre la suerte que hayan corrido un millón de hombres que constituían un ejército japonés, que ha desaparecido misteriosamente de Manchuria.

Los representantes democráticos, John E. Sheridan y Robert L. Clkes, han dicho que en su reciente viaje al Extremo Oriente encontraron aquella parte del mundo llena de rumores sobre el destino del ejército japonés desaparecido.

Sheridan ha declarado: "Se nos dijo que un ejército de 750.000 a un millón de japoneses no ha sido ni siquiera mentado por los rusos, y por lo visto no ha sido nunca desarmado."

Por su parte, Clkes dice lo siguiente: "Algunas personas creen que tales japoneses se encuentran en Siberia, utilizados como trabajadores esclavos. Hemos oído otro rumor, según el cual Rusia no desarmó a este ejército y pensaba utilizarlo al lado de los comunistas chinos en la guerra civil de China.—(EFE).

Por dos veces ha ejercido el derecho de veto en el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 20.—El veto soviético ha impedido esta noche la aprobación de la moción holandesa en el Consejo de Seguridad, que pedía que el Consejo se dirigiera a Grecia y Albania para pedirles que cesaran los incidentes fronterizos. Votaron seis naciones a favor y tres en contra.—(EFE).

OTRO VETO

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK, 20.—Rusia ha puesto también el veto a la propuesta de Estados Unidos para que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas nombre una Comisión compuesta de tres miembros, a fin de que investigue en el lugar donde se han producido los incidentes de la frontera de Grecia con Yugoslavia, Bulgaria y Albania.—(EFE).

La Embajada española en Washington descubre las falsedades del gobierno rojo

WASHINGTON, 20.—En respuesta a una nueva información que el llamado Gobierno Giral ha enviado a la Secretaría General de las Naciones, la Embajada española ha publicado la siguiente comunicación:

"El llamado 'Gobierno republicano en el exilio' entregó el día 15 de este mes al secretario general, Lie, de las Naciones Unidas, cierto informe en que se afirma que 'en los tres últimos meses 31 españoles han sido ejecutados y condenados a muerte por las autoridades de Franco, por razones políticas'. La comunicación añade que '962 ciudadanos españoles han sido detenidos durante ese mismo tiempo en el Norte de España y Cataluña'.

El llamado agente del llamado Gobierno Giral, declaró que esta información 'ha sido confirmada por informes directos recibidos de España'.

Ante esta calumnia, la Embajada española afirma lo siguiente:

La primera noticia de las 31 ejecuciones y condenas de muerte por razones políticas, es absolutamente falsa. Es igualmente falsa la cifra de 962 españoles detenidos. Lo mismo que ocurre en todos los países del mundo, la Policía española ha detenido sólo a personas que ejercen actividades clandestinas contra el Estado y contra la seguridad de los ciudadanos, pero se decreta la libertad en cuanto las autoridades tienen la seguridad de que los detenidos no son culpables de ningún delito común.

Durante los últimos meses el llamado Gobierno republicano en el exilio ha entregado a la Secretaría General de las Naciones Unidas los si-

(CONTINUA EN QUINTA)



Se proyecta construir en Bastiagueiro un bloque de casetas, restaurantes, cafés y viviendas

PAGINA 3

DEL MUNICIPIO

Sobra pescado!

Al preguntarse ayer al alcalde si la distribución de pescado se había hecho en mayor cantidad que el día anterior como se esperaba, nos dijo que no solamente se habían atendido todas las demandas, sino que hasta habían sobrado bastantes kilos en el Mercado Da Guarda.

—Creerán que el pescado es de inferior calidad, ¿quidés...?

—No puede creerse tal cosa, puesto que está a la vista que es tan bueno como el que se ha vendido hasta ahora por encima de la tasa. Si por casualidad hubiera en cualquier ocasión pescado que no estuviese en condiciones de consumo, sería retirado.

Y el señor Ozores añadió:

—El público tiene que ser nuestro mejor colaborador y no dejar de acudir a los puestos establecidos para su servicio. Además no debe impacientarse si no tiene el pescado en los puestos muy temprano. Los trámites de requisa y transporte pueden retrasar un poco el suministro, pero todo es cuestión de esperar un poquito, en la seguridad de que a las diez y media de la mañana, a lo más tardar, podrán comprar lo que deseen. Y creo que no es muy tarde para condimentar el pescado.

LA CONSTRUCCION DEL SILO EN EL PUERTO

Nos dió el alcalde ayer una buena noticia, referente a una de las peticiones que fueron formuladas al Ministerio de Agricultura durante su estancia en La Coruña. En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación en la que se afirma que muy pronto vendrá a nuestra ciudad un ingeniero del Ministerio de Agricultura a fin de estudiar el emplazamiento de un silo en el puerto.

Cumple, pues, el señor Reñ la promesa formal que hizo al señor Ozores de que tal petición quedaría atendida a menos que ocurriese una catástrofe. Y como, afortunadamente, no sucedió tal, tendremos silo... si lo dicho no marra.—S. C.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN MATEO, APOSTOL Y EVANGELISTA

El fin que se propuso San Mateo en su Evangelio fue probar ante los judíos que Jesucristo era el Mesías verdadero. Predicó en Palestina y en Egipto; en este último país alcanzó el martirio.

CULTOS

VENERABLE ORDEN TERCERA

El 22, domingo, celebran en esta capilla sus cultos los Hermanos Tercerarios en honor a su Seráfico Padre. Misa de comunión a las ocho y los ejercicios de la tarde darán comienzo a las siete y media.

Se ruega la asistencia a estos cultos a todos los Hermanos con el escapulario y cordón.

HIJAS DE MARIA

Hoy, sábado, a las nueve, misa de comunión y sabatina; y a las 8 y cuarto de la tarde, oficio parvo de la Santísima Virgen a dos coros.

Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior 25.349 pesetas; Un coruñés, 100. Total recaudado hasta la fecha, 25.449.

Dr. Sánchez Mosquera

OCULISTA REANUDA SU CONSULTA Calle de Compostela, 6.

Casino de La Coruña

Hoy, sábado, a las once de la noche, se celebrará la última verbena de la temporada. Los señores socios y sus respectivas familias tendrán acceso al Parque con la sola presentación del carnet en la puerta de entrada al mismo. La Coruña 21 septiembre 1946.

LA SOLANA

Mañana, DOMINGO, a las 10'30 de la noche

Extraordinaria Verbena

Servicio diario de Restaurante Teléfono 1204

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía, santificaron ayer sus amores la señorita Mary San Román Alonso y don Marcelino López Castro, jefe de Negociado de la Exoma. Diputación Provincial.

Bandijo la sagrada unión el párroco don Clemente Moreiras, y fueron padrinos el padre de la novia don Gerardo San Román Manteón y la madre del novio doña Emilia Castro Mosquera de López Vázquez.

Dió fe del acto don Antonio Millán y Millán, secretario de la Exoma. Diputación Provincial, y firmaron el acta como testigos don Eduardo Farfán Dalmau, don Alejandro Rebollo Abarca, don Jesús García Rodríguez, don José Amor López, don Angel Rubio García y don Antonio Vázquez Ríos.

La distinguida concurrencia fué delicadamente obsequiada.

El nuevo matrimonio emprendió viaje por varias poblaciones de España.

NATALICIO.—Dió a luz con toda felicidad, una niña, a la que se le pondrá el nombre de Pilarita, doña Carmen Rodríguez Janeiro, esposa de don Faustino López García.

Felicítamos a los padres de la recién nacida, así como al abuelo de la misma, el empleado en esta casa, don Faustino López Amado.

REAL CLUB NAUTICO.—Hoy, sábado, con motivo de celebrarse el reparto de los premios de las últimas regatas de la temporada, habrá un baile en los Salones del Club, que comenzará a las siete y media de la tarde.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Salieron para Madrid don Luis Diaz Orro y su esposa doña Pilar Balaca, con sus hijas Carmen-cita y Mary Lofin.

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO: 'El Rebelde'

Lo interesante de una película no es que la trama se subordine a las composiciones musicales, sino éstas a aquélla. Precisamente, todo lo contrario de lo que sucede con "El rebelde" de Jorge Negrete y María Elena Marqués. Cosa que, por otra parte, a nadie puede extrañar, pues ya sabemos que en "filme" de este tipo lo accidental, lo verdaderamente accesorio es la acción: lo principal reside en la voz bien timbrada del protagonista. A ella hemos de añadir la varonil apostura del actor mejicano, que cautiva y apasiona—especialmente a las espectadoras—a lo largo de la hora y media que la proyección dura.

Con un argumento bien mejicano, en donde un noble lugareño se echa al monte para vengar la muerte de su padre, y, al igual que nuestros bandidos de Sierra Morena, se muestra dadasivos con los pobres e implacable con los poderosos, no se ha hecho otra cosa que una ligera variación sobre el eterno tema. Una fábula de amor suaviza las asperezas de la película, dando lugar a sentimentales incidencias que son seguidas con la mayor atención por el respetable. Unido a todo esto existen algunas pinceladas de fino humor, que contribuyen a disipar el menor "clima" de preocupación que pudiera existir.

Jorge Negrete, como siempre, magnífico cantante y pésimo actor. Con él acapara la atención del público la grácil figura y buena actriz que es María Elena Marqués. De los restantes actores, afirmar que cumplen con bastante acierto sus cometidos, sería ponernos en el punto justo de discreción que preside todo el "film".—E. M.

AVENIDA: "Zenobia"

Ni por asomo tiene relación alguna lo que ocurre en esta película con la famosa reina de Palmira. Se trata de una astracanada, en la que hemos visto a Oliver Hardy por primera vez sin su antiguo compañero Stan Laurel, con quien, a decir verdad, lucía más la labor del gordo.

Tiene como base cómica esta cinta un viejo motivo, del que nos recordamos leyendo "Tartarin", cuando regresó a su ciudad natal seguido del agradecido y fiel camello, solamente que en este caso, Oliver es objeto de los caridos de un voluminoso elfante. Esto da lugar a las consiguientes escenas disparatadas, a las que ya han precedido otras no menos absurdas y grotescas, pero que hacen reír a gran parte del público. Y como de eso es de lo que se trata, digamos que "Zenobia" cumple un poco el fin que se habían propuesto sus realizadores.—C.

SAVOY: "Sherlock Holmes en Washington"

Las aventuras de Sherlock Holmes son un magnífico filón para extraer temas cinematográficos. Sin embargo en esta película se ha procedido muy a la americana, aplicando a los celeberrimos personajes creados por Conan Doyle una acción no imaginada por el famoso novelista británico. Vemos a un Sherlock Holmes sin pipa, sin violín y sin inyecciones de morfina que utiliza el "clipper", la radio y los modernísimos expresos como si poseyera el gran secreto faustico de la eterna juventud, pero eso no nos importa. El personaje es lo bastante intemporal para resistir esta permanencia a través de los tiempos y además Basil Rathbone, el gran actor inglés, le da una vida de extraordinaria autenticidad psicológica. El principio del film es vigoroso, de una fuerza descriptiva segura y elocuente, pero después algunas puerilidades rompen la buena línea haciendo perder intensidad el relato cinematográfico. No obstante la acción bien llevada, el juego con la caja de cerillas que contiene el documento secreto, ágil y gracioso, y las virtudes interpretativas del protagonista y de Nigel Bruce, tan buen actor de carácter como en todas sus actuaciones, hacen que la cinta entretenga y agrade, sobre todo al espectador ingenuo que no se las dá de demasiado avisado. L. S.

CINE CORUÑA: "Gesta de héroes"

Se trata de una película más de la larga serie destinada a la propaganda de las fuerzas armadas inglesas. Una película que llega tarde, por lo tanto, a los públicos españoles. El tema es análogo al desarrollado en otras cintas similares. Las hazañas de una escuadrilla de cazas que logra destrozarse, merced al sacrificio de uno de los pilotos, un poderoso contingente de tropas alemanas e italianas en Pantelaria. Se ven magníficos vuelos de aviones y el ataque y bombardeo de las posiciones del Eje, así como el efectuado por los bombarderos alemanes contra el portaaviones "Airk Royal". No falta la historia de amor y de sacrificio. Excéntricas las fotografías y la interpretación. En suma una película más de las muchas dedicadas a temas de guerra, aunque no de las mejores, ni muchísimo menos. Moralmente no hay motivos para ningún reparo. S.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 22 Segunda Postulación de septiembre de 1946

(Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA

"GRAVINA"

Los emblemas se entregan el SABADO, de nueve y media a una y media y de cinco a ocho, y el DOMINGO, de nueve y media a una y media.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 005 y los terminados en 05.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un matrimonio coruñés, 25 pesetas.

Herido con una bicicleta.

En la Casa de Socorro del Hospital fué atendido José Antonio Fernández, natural de Orense, de herida inciso-contusa en tercio medio de la cara antero-externa de la pierna derecha. Según manifestó, se la produjo casualmente con el pedal de la bicicleta que conducía. Su estado fué calificado de pronóstico leve salvo complicaciones.

EDICTO

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA Cumpliendo los artículos 2038 y 2042 de la ley de enjuiciamiento civil, se hace saber que se tramita expediente sobre declaración de ausencia de Manuel y Andrés Ramil Rubido y fallecimiento de Vicente Ramil Rubido, quienes se ausentaron desde su vecindad, Ladrillo—Ortigueira—en 1923, 1930 y 1920 respectivamente, para América. Santa Marta de Ortigueira, 2 de septiembre de 1946. El Juez de 1.ª Instancia. LUGIANO BLANCO. Ante mí, MANUEL R. SALAS.

Cartelera de Teatro

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 11

La mejor realización del folklore mejicano, con emotivas canciones y apasionante argumento

EL REBELDE

con JORGE NEGRETE y MARIA ELENA MARQUES

CINE AVENIDA

CEPICSA presenta en gran ESTRENO

"ZENOBIA"

Divertida comedia, basada en la popular novela "La infidelidad de Zenobia", interpretada por OLIVER HARDY

BILLIE BURKE HARRY LANGDON JEAN PARKER

¿QUIEN ES ZENOBIA?

Véalo HOY, a las 4, 6, 8 y 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO. Selección Capitullo PRESENTA

la Impresionante epopeya de guerra



JOHN CLEMENTS, LESLIE BANKS

4, 6, 8, 11. NO-DO 193 B

LA GRANJA

De 8 a 10: GRAN TE BAILE. A las 11: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO con su gran cantante FELLY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Minuta corriente... 12'00 pts. Servicio de Carta... 27'00 "

PLATO DEL DIA Medallones de Ternera Archiducugue Patatas Fondan

La fiesta de la Merced en la Prisión Provincial

El próximo martes se celebrará en la Prisión Provincial de La Coruña la festividad de Nuestra Señora de la Merced. Con tal motivo ha sido concebido un atractivo programa de actos religiosos y profanos. Habrá canciones, velada artística, concursos de canciones y, para que nada falte, un hilarante fin de fiesta a cargo de "Los carotas". Los hijos de los reclusos podrán asistir a los festejos de la tarde y, además, en obsequio a ellos se celebrará una grata fiesta infantil.

CENTROS OFICIALES

CUERPO DE TELEGRAFOS

TELEGRAMAS DETENIDOS.—Por no encontrarse a sus destinatarios se hallan detenidos los siguientes: Anita Gago, Pardo Bazán, 20, 4.º, Izquierda; Josefina Loureiro, Barrera, 3, primero; Luis Arcediano Martínez, calle del Sol, 7; Jerónimo Gómez, Marconi, 13, primero.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Montepío Militar.—Eliseo Castro Vecino, Jesús Iglesias Quintela, Pilar Rey Vfonta.

Retirados.—Vicente López Freire, Montepío Civil.—Purificación Verdura Maynes.

Jubilados.—Carmen García Neira, Josefa Buján Fernández. La Coruña 19 de Septiembre de 1946.

Examen de Estado

Se hace saber que mañana día 21 termina el plazo para verificar la inscripción de matrícula del Examen de Estado, en la Universidad compostelana.

Actualmente, por el señor Rector de la Universidad se procede a la designación de los profesores que integrarán los Tribunales calificadores.

Cartelera de Espectáculos

SAVOY-HOY

ESTRENO. - BALLESTEROS presenta la más fantástica aventura policiaca

SHERLOCK HOLMES EN WASHINGTON

¡Acción! ¡Dinamismo! ¡Intriga!

BASIL RATHBONE, NIGEL BRUCE 4, 6, 8, 11. NO-DO 193 B Tolerada

CINE GOYA - HOY

¡Sensacional primer REESTRENO!

Fuster PRESENTA la emocionante película de luchas, tiros y persecuciones

Pendenciero indeseable

DENIS O'KEEFE, CLAIRE CARLETON 4, 6, 8, 11. NO-DO 191 B

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

PRIMER REESTRENO. La grandiosa y espectacular superproducción

CUANDO MUERE EL DIA

Gené Tierney, Bruce Cabot, George Sanders, Henry Carey, José Calleja

NO-DO 192 A

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15 y 8'15 en punto

CANTINFLAS en su colosal film

EL GENDARME DESCONOCIDO

Viendo esta producción, siendo estarás hasta que no puedas más

(CANTINFLAS, el guardia 777)

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 8 a 10

Gran Té de Moda A las 10'30

Cena Baile

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA

MAÑANA, DOMINGO, a las 10'30

Extraordinaria Verbena

Servicio diario de Restaurante

TELEFONO 1204

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 766.

Temperatura máxima 21'5 a las 13. Idem mínima 15'6 a las 7'30.

Idem media 18'5. Humedad media en % 90.

Dirección más frecuente del viento, Oeste.

Velocidad media en kms. por hora 4'3.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 209.

Visibilidad media en kms. 500. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado inapreciable. Estado del mar, marejadilla.

Reunión de la Junta provincial de precios

En su reunión de ayer, la Junta Provincial de Precios tomó, entre otros acuerdos relativos al abastecimiento provincial, el de mantener los mismos precios fijados en la reunión anterior para frutas y verduras, a excepción del de las judías verdes que queda modificado rebajándolo a 2'50 pesetas. También se fijó precio de las alubias para los próximos suministros.

Fueron aprobadas diversas liquidaciones de precio efectivo para su curso a la Superioridad.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entrados: "Juan Illueca", con sal, de Santa Pola; "San Sebastián", con cemento, y "Antares", en lastre, de El Ferrol del Caudillo.

Salidos: "Alcora", con cemento, para Vigo; "Cabo Toriñana", con carga general, para Gijón.

Se esperan: "Escociano", con carga general, de Gijón.

MAREAS PARA HOY

—Pleamar: a las 14'20 h. 3'15 m. Bajamareas: a las 8'0 h. 1'40 m. y a las 20'35 h. 1'30 metros.

VIGO

VIGO, 20. A mediados de hoy abandonó este puerto el yate egipcio "L'Inconnue", entrado el martes último, de arribada, procedente de Inglaterra, a consecuencia de una avería sufrida en el motor y en las velas.

A última hora se supo que el joven propietario del yate es sobrino del rey Faruk, y le acompañan en su viaje a Alejandría un teniente coronel de los Comandos británicos y un famoso capitán, también inglés, vencedor en importantes regatas y en el último crucero celebrado desde Inglaterra a Norteamérica. "L'Inconnue" salió hoy hacia Gibraltar para continuar después viaje a Alejandría.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 766.

Temperatura máxima 21'5 a las 13. Idem mínima 15'6 a las 7'30.

Idem media 18'5. Humedad media en % 90.

Dirección más frecuente del viento, Oeste.

Velocidad media en kms. por hora 4'3.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 209.

Visibilidad media en kms. 500. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado inapreciable. Estado del mar, marejadilla.

En la frontera española el Gobierno francés ha sido derrochado

Por primera vez en la Historia de los Consejos Generales de los Bajos Pirineos, el Gobierno francés fué derrotado por el "pequeño Parlamento regional" y precisamente por una cuestión que afecta a España. Mejor dicho, los afecta "a ellos", pero se refiere a la frontera española. El día 18 se reunió el Consejo General de los Bajos Pirineos. A raíz de abrirse la sesión, un representante de la Provincia—D. Juan de la Hoz—pidió que se solicitase del Gobierno la apertura de la frontera con España. Alegó que el cierre de la frontera ha traído consecuencias notadamente perjudiciales para el pueblo francés; que los hoteles de la frontera se han visto vacíos por la falta de turistas españoles; que han dejado de entrar en Francia artículos alimenticios necesarios para la alimentación de los franceses; que se ha exacerbado de manera considerable el contrabando, y otras muchas cosas más. El Gobernador—en Francia se llama Prefecto del Departamento—que asistía como representante del Gobierno, manifestó que la petición debía ser retirada porque el Gobierno no podía volver a la normalidad fronteriza y los intereses departamentales deberían ceder a los intereses de la política del Gobierno. No se le hizo caso y la petición fué sometida a votación, siendo derrotado el representante del Gobierno, el cual tuvo que ausentarse para no aumentar el escándalo. Por primera vez en la Historia del Consejo General, el Gobierno francés ha salido malparado en una votación...

Y es que el Gobierno francés se mueve en el asunto de la frontera franco-española en un callejón sin salida. Rompió las buenas relaciones con España de una manera arbitraria, apasionada e injusta. Cerró sus fronteras contra toda norma jurídica y contra toda costumbre internacional. Fué la acción comunista la que movió al Gobierno tripartito a hacerlo. Y no ve ahora cómo salir del atolladero "dejando en alto la dignidad francesa". Creían los comunistas y socialistas franceses que su gesto violento sería aplaudido por el resto del mundo para "derrocar a Franco". Nadie le siguió. Quedó en el aire, en postura desgraciada, y así sigue. Los perjuicios son para los franceses. Y de esto protestan los que primero los sufren, que son los vecinos de los Bajos Pirineos.

Y es que en la "democrática" Francia, donde gobiernan tres partidos en el solo Gobierno, donde uno de ellos—el "M. R. P."—que es el que podríamos llamar de derechas, es el que consiguió más puestos en la Cámara, está dominado por el sectarismo y apaleamiento de los otros dos en modo tal que no puede dejar sentir su personalidad. Se hace en Francia política sectaria con el marchamo del partido que combate el sectarismo. ¿Esto es democracia? Parece más bien dictadura, y por añadidura, irresponsable.

El pueblo francés, en sucesivos referendums y en sucesivas elecciones, se va alejando de los sectarios extremistas. Dos veces ha rechazado la Constitución extremista y dictatorial que preparan para conquistar al Poder en forma bolchevique, pero el mismo juego democrático, manejado por quienes son maestros en el arte del engaño, vuelve una vez y otra a presentar la misma Constitución y domina una vez y otra a los mismos que en las elecciones los repudian. El incidente "democrático" de los Bajos Pirineos es un botón de muestra. Botón pequeño en comparación con el que se va a presentar dentro de poco, cuando el pueblo francés tenga que decidir sobre la misma Constitución que rechazada dos veces se le va a presentar

Se proyecta construir en Bastiagueiro un bloque de casetas, restaurantes, cafés y viviendas

El plan, una vez ejecutado, convertirá aquel lugar en uno de los más atractivos de La Coruña

Aludimos días pasados a un proyecto de urbanización de la playa de Bastiagueiro, al que hizo referencia el alcalde en la última reunión de la Permanente municipal. Hemos querido concretar algo de tan importante mejora, que ha de ser debida, si llega a hacerse efectiva, a la iniciativa privada, pero sujeta a un plan de conjunto, que dé a lo que allí se realice una garantía de unidad y belleza.

Los propietarios de terrenos lindantes con la playa de Bastiagueiro, de perfecto acuerdo, se han lanzado a convertir el bello lugar en un centro de atracciones y reunión para los que gusten del mar.

Los diversos proyectos fraccionados tienden a que se edifique un bloque de casetas de baños, un par de restaurantes, uno de ellos con café y atracciones, y una planta con viviendas para los que deseen residir allí en la temporada de verano.

Además, están también planeados varios chalets, que serán también residencias de veraneantes, todo lo cual dará a Bastiagueiro animación y atractivo a una playa que hoy apenas es utilizada. ¿No podrían ser

esas viviendas el punto de arranque de las residencias que La Coruña necesita para convertirse en sede veraniega del Cuerpo diplomático acreditado en España?

La iniciativa particular, que tan decididamente contribuye siempre al engrandecimiento de las ciudades, da con este proyecto una nueva muestra de vitalidad y de amor a lo suyo. Nos dicen que los proyectos para estas construcciones están pendientes nada más que de algunos trámites para su aprobación. Una vez que se consigan las autorizaciones correspondientes, el llevar a la práctica los proyectos será cuestión de muy poco tiempo, pues en el ánimo de todos los propietarios interesados está el que muy pronto sea una realidad tal aspiración. Tan es así, que algunos han iniciado ya el replanteo de sus terrenos para iniciar en seguida las edificaciones.

Con cuantos interesados en este asunto hemos hablado, nos han hecho presente su satisfacción porque aquella zona, la de Santa Cristina y Bastiagueiro, sean en fecha próxima lugares de atracción, para lo que ya

cuentan con la materia prima, que es el emplazamiento privilegiado y la belleza del paisaje.

Otra de nuestras indagaciones se ha encaminado a saber si en su día contará Bastiagueiro con buenas condiciones para el acceso de vehículos, y en este aspecto se nos han dado toda clase de seguridades. Ya se han mejorado algunas curvas, para dar más visibilidad al paisaje, y una vez que las obras de construcción se lleven a cabo, se pensará en hacer un embarcadero para el servicio directo por mar desde La Coruña.

Cuando sean allanados los trámites ahora pendientes, que aminorarán sin duda alguna el supremo interés de La Coruña, seremos más explícitos y ofreceremos al lector en detalle cada uno de los proyectos parciales, que han de constituir la bella barriada de Bastiagueiro. Como decimos antes, los proyectos parciales han sido unificados por un reputado ingeniero coruñés para evitar el menor síntoma de anarquía, y el conjunto ofrecerá no sólo un aspecto atractivo, sino las condiciones de comodidad y modernismo que corresponden a una ciudad como la que por todos se aspira a que sea La Coruña.

El "Marqués de Comillas" dejará en La Coruña gran número de pasajeros y dos millones y medio de cigarros puros

El Domingo zarpó del puerto de Nueva York, vencidas las dificultades que para su carga presentaba la buéiga portuaria, el trasatlántico español "Marqués de Comillas" a bordo del cual embarcaron en la Habana más de 250 pasajeros de los cuales 37 son repatriados españoles. El total de viajeros para España, ascendía hasta ayer a 329, de los cuales 77 destinados a La Coruña y los restantes a Bilbao.

LA CARGA

Además, la agencia marítima consignataria del "Marqués de Comillas", informó que el mismo ha recogido en nuestro puerto dos millones y medio de tabacos, 13 automóviles y 157 cajas conteniendo bultos de expreso. En dichos informes se consignaba que el "Marqués de Comillas" no lleva azúcar.

LOS PASAJEROS

De los pasajeros destinados a La Coruña, figuran los ciudadanos cubanos Elisa del Pozo y Muñoz con sus hijos María Emilia, Amelía, Germán y Caridad; Purísima Concepción del Valle, Inocencia R. Ciria Martínez, Constantino Matalobos, Asunción de la Luz López García, Olga M. de la Asunción Matalobos, Enrique García Rey, Luisa Rodríguez Rey, Luis Enrique García Rodríguez, Blanca Eugenia García Rodríguez, Alfonso Vázquez Rouco, Ángel Pérez Suárez, Servando Álvarez Fernández, Manuel Macías Vázquez, Jesús Fernández Trasanos, Manuel Ferradas Martínez, Máximo García Al-

varez, Noemí Campbell González, Tomás M. Suárez Celorio, Ramón García Suárez, Antonio Moreda Fernández, Rosa Rodríguez Masada, Jesús Martínez Fernández, Manuela Fraga Pérez, Avelina Bermúdez Prieto, Manuel M. Orosa Chao, José María Orosa Chao, Francisco Lago Fernández, Francisco Roca Teijeiro, Rafael Quintana Herrera.

El diplomático cubano Gustavo Sotolongo Sainz y su esposa señora Antonia Díaz; María Dolores Alonso Fernández, Ana María Aguiló Marco, Luis Rodríguez Abella.

Entre los españoles, figuran: Manuel López Prada, Manuel López Recarey, Manuel Lema Lobato, José Antonio Valle Carreja, Alejo Pérez Díaz, Manuel Quintos Menéndez, María Consolación Fertes Montero, Ceferino Pereda Naredo, María Remedios Blanco Bello, Raquel Rodríguez Gerez, Manuel Caamaño Saborido, Daria Fernández Saborido, Francisco Caamaño Domínguez, Jesús Souto Taboada, Cayetano Borrajo Fernández, Asunción Seco Rodríguez, Genaro Corral Seco, José Pereira Pensado, Jesús Manuel Seoane Fernández, Obdulia Rodríguez Fernández, Amparo Pérez Vázquez, Perfecto Vidal Gubernu.

Para Bilbao, ciudadanos cubanos: Plácido Salcedo Martínez, Amelía de las Nieves Pérez Tamayo, Amalía Rosa y Francisco Severiano Salcedo Pérez, María Lizeo García, Jesús López Pérez, Sabina Fernández Fernández, Nicolasa y Antonio Fernández y Fernández, Pedro Massot Vidal, Francisco Javier Rivera Torres, Juan del Rivero Maza, Emilia Isabel Vidal Porras, Ríselda Ramona Rife Vidal, Francisco Rodríguez Jiménez, Francisco Montes de Oca Falcón, Nilda Díaz García Soria y Diana Luisa Montes de Oca Díaz, Alicia Sánchez Margolles, Manuel Batista.

Leonardo Anaya Murillo y su esposa María Antonia Quintana y Anaya Murillo, Juan de Jesús Ortega y Lanza, Ana María Durán Alférez, Juan Nicolás Villalonga, Antonio Enseñat Macías, Jaime Carlos Villalonga y Reus, Rosa María Barceló Aguilar, María del Carmen Almagro Barceló, Margarita Rodolfo Barceló, María del Carmen Almagro Barceló, María E. García Azpiluz, Gloria del Carmen Gómez Mena, Isabel Ruano Gómez Mena, Victoriano Larrumbe López, un grupo de mexicanos.

Los también cubanos: Florencio Azcoitia Seguro, Fernando Arango Álvarez, Juan Dorta Ortiz, René León Lemus, Luis Santa Cruz Irven, Vicente Pérez Gago, Eduardo Ángel Aguirre García, Linonet Montells Loret de Mola, Perleto de Jesús Pérez, Carlos Mazorra Romero, Rosa María Sardiñas Segre; la ciudadana chilena Glida Masstone Díaz, Pedro Dharce Nemour y familia, y otros.

Figuran también entre los pasajeros para Bilbao los 35 seminaristas mexicanos que van a cursar estudios teológicos en el Convento de Comillas, en España, según informamos oportunamente.

Entre los pasajeros españoles, figuran: Asunción Toranzo Pérez, Ramón García Martín, Gervasio Peláez Fuertes, Ernestina Vela Vela, Estela López Avilés, Manuel Fumero Pérez, Paulino Gutiérrez Carral, Eduardo Sánchez Rodríguez, José Antonio Muñoz Muñoz, Miguel Latafu Jauregui, José Manuel García Vega, Celestino Menéndez Cabeza, Juan Romeu Gibert.

El italiano Alejandro de Bona y señora. Los también españoles: Modesto Herte Marticorena, Cruz Maiz Eicang,

Un general japonés, prisionero de los rusos, se suicida

TOKIO 20.—El teniente general Tatsumi, uno de los principales testigos de la acusación soviética en el proceso de los criminales de guerra japoneses, ha puesto fin a su vida en la prisión rusa donde se encontraba. Ha dejado una carta en la que dice que tomó tal resolución porque fracasó en el cumplimiento de sus deberes militares en Manchuria. Añade que durante su cautiverio recibió un trato "correcto y reconfortante" por parte de sus aprehensores.—EFE.

Próxima inauguración de un hogar universitario en La Coruña

Hace unos días estuvieron en nuestra ciudad el Jefe Nacional del SEU, camarada Valcárcel, y el secretario general camarada Besoana, que en sus conversaciones con el jefe del distrito universitario y el jefe provincial de este Sindicato han autorizado y decidido la apertura de un Hogar Universitario en nuestra ciudad.

Este Hogar, se está instalando en la calle del Riogo de Agua, 27, primero y está destinado tanto para los actuales estudiantes superiores, como para los graduados y antiguos afiliados al Sindicato.

El Hogar Universitario de La Coruña hace el número veintidós de los abiertos en toda España por el SEU en los últimos cuatro años. En él estarán instaladas una magnífica biblioteca profesional con más de 3.000 volúmenes, sala de conferencias, bar y sala de estar, etc.

Con estos Hogares se pretende mantener el nivel cultural y la línea profesional y política dentro de los postulados del SEU en los estudiantes universitarios y de Escuelas Especiales por medio de exposiciones, reuniones, conferencias y cursos de carácter profesional. Con estos fines la Jefatura provincial del SEU gestionará la colaboración de profesores, conferenciantes de esta ciudad y de la Universidad compostelana.

JUNTA DE MANDOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El pasado jueves, a las 16'30, bajo la presidencia del delegado provincial se celebró la Junta de Mandos con carácter extraordinario a la que asistieron todos los jefes de Sección y Servicio. En ella fué expuesto el plan de actividades a realizar en la campaña 1946-47 por el Frente de Juventudes de La Coruña, terminando la mencionada reunión a las 20'30.

Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

Inspección de Circulación y Transportes por carretera

ANUNCIO

Habiéndose presentado en esta Jefatura por don Manuel Carrillo González petición para el establecimiento de un servicio de transporte de viajeros entre Lamas-La Estrada (Pontevedra) y Santiago, por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de las Entidades o particulares que puedan encontrarse afectados, al objeto de que en el plazo de quince días, a partir de esta publicación, formulen las reclamaciones que estimen oportunas ante esta Dependencia, sita en María Pita, núm. 13.

La Coruña, 20 de septiembre de 1946.—El Ingeniero Jefe, José Núñez.

La obra social y educativa de la Acción Católica Española, elogiada por la Prensa de Buenos Aires

BUENOS AIRES 20.—El diario "La Prensa" sintetiza la conferencia del caudillo español don Jesús Enciso sobre la labor de la Iglesia en España, destacando la obra de Apostolado de Acción Católica, a la que se une una extensa tarea social y educativa.

Comenta el periódico cómo se ha resuelto en España el problema de los suburbios con una serie de parroquias con escuelas, comedores populares y centros de Auxilio Social, mediante el trabajo conjunto de la Iglesia y el Estado.—EFE.

LOS REPATRIADOS

El grupo de los repatriados lo integran los siguientes viajeros: Concepción González Mantecón, Gloria González, Gloria, Carmen y Julio González, Fermín Flórez Alba, Guillermo R. Pérez Fernández, Antonio Molina Cruz, Severina de la Paz Villarino, Mario Alberto Martínez Villarino, Víctor Martínez Villarino, Manuel Cal García, Irene Cortiñas Gómez, Ramiro Fernández Villar, Antonio Fernández Llamas, Modesto Regueiro Gavlan, Soledad González Hernández, Esther García González, Roberto García González, Benito López Prada, Antonio Palacios Martínez, Manuel Romariz Luelro, Manuel Pérez González, Domingo Dorta Marichal, Julián García Gorgal, Rosendo Chinea Damas, Matilde Rodríguez Villacañas, Avelina Parrado Nogueiro, José Díaz Carnese, Gregorio Salanova Orueta, Yolanda González Montalvo, María del Pilar, Paula María y Vicenta Asunción Salanova González, Adela López López, María del Carmen González López, María Matilde Evidéz González.

No consentimos que la juventud española deje de estudiar por falta de libros. Por eso hemos creado la Bolsa del Libro.

CAOLITA Tejados, planchias onduladas, tuberías, depósitos accesorios
fibro-cemento
Representación, distribución y venta exclusiva en Galicia:
G. AMENEDO CASABELLA
SAN ANDRES, 118. Telf. 1633. — LA CORUÑA

HERNIADOS
APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICOS CORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 26 del actual Septiembre, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, n.º 29, piso 2.º En LA CORUÑA, el día 27, de 11 a 2 en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, n.º 18, piso 1.º En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 28, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suetras, Calle Calvo Sotelo n.º 84, piso 1.º y en LUGO, el día 23 y la mañana del 24, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, n.º 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.
CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.—(Cens. San. núm. 3263).

PERSAPON
Le regala dos horas porque...
con PERSAPON se lava la ropa sola
ALCE

Sin bragueros de hierro
palas duras y demás engorros puede lograrse un cómodo tapomamiento de la hernia con el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**. Es un original sistema protésico con Patente de invención 154.251. Consulte al médico. (C. C. S. 5.826).
AVISO: Visita en LA CORUÑA, martes, 24, de 10 a 1. CONSULTORIO RIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. — En EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles, 25, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2.—En SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves, 23, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1.—En LUGO, jueves, 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 — BARCELONA

Wallace dimitió a petición de Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 Resulta evidente que la dimisión del secretario de Comercio se debió en gran parte a la presión del secretario de Estado, Byrnes, que ayer sostuvo una larga conversación con Truman por teléfono trasatlántico.—EFE.

El momento profundamente tener que tener una asociación oficial larga, pero en un momento de que Henry Wallace quedará más satisfecho al estar en condiciones de ejercer su deber, a exponer sus opiniones como un ciudadano particular.

Se confirmó esta creencia mediante una conversación muy amistosa que tuvo con él por teléfono esta mañana. En la política exterior, tal como ha sido establecida por el Congreso, el presidente y el secretario de Estado, permanecen en vigor en todos sus aspectos, y en el caso de desacuerdo, el asunto pasa a la jurisdicción.

Como ya he indicado repetidas veces, tengo plena confianza en James F. Byrnes y en su delegación que representan a los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz. Byrnes me consultó muy a menudo las normas que le guían a él y a su delegación.—EFE.

PROHIBICION DE HACER DECLARACIONES POLITICAS
 WASHINGTON 20. — El presidente Truman, a la vez que ha despedido del Gabinete al secretario de Comercio, Wallace, ha prohibido a todos los funcionarios del Poder ejecutivo el hacer declaraciones públicas contrarias a la política exterior de su Gobierno.

La destitución de Wallace ha resuelto la crisis existente en el Gabinete de Truman, pero parece que va a desestabilizarse una tempestad política.

Truman se comunicó por teléfono con el secretario de Comercio para pedirle que debía salir del Gobierno.

El presidente ha manifestado que quiere una conversación amistosa con Wallace, pero que la carta de éste en la que anuncia su dimisión está escrita en un estilo frío y terminante.

La mencionada carta de dimisión empieza con un amistoso "querido Harry", y continúa: "Según me lo ha pedido me envío mi dimisión, pero seguiré trabajando por la paz. Estoy seguro que pronto se unirá a mí en esta empresa. Respetuosamente, Henry Wallace".

Las falsedades de Giral puestas al descubierto

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 siguientes datos falsos, entre otros muchos que no se citan:

A.—Fabricación secreta de la bomba atómica.

B.—Fabricación clandestina en los astilleros españoles de cuatro acorazados de 35.000 toneladas.

C.—Fusilamiento de los comunistas Alvarez y Zapirain, que nunca fueron condenados a muerte.

D.—Supuesto fusilamiento de tres mujeres pertenecientes al partido comunista.

E.—Organización de laboratorios para trabajos de guerra en los que intervienen 3.000 técnicos alemanes.

F.—Existencia de un ejército de 700.000 hombres en la frontera de los Pirineos.

G.—Existencia de centenares de miles de presos políticos en las cárceles.

H.—A esta lista se añade ahora una nueva falsedad que los hechos se han encargado de desmentir.

Es sabido que los juicios contra delincuentes políticos se celebran a puerta abierta y a ellos han asistido en diversas ocasiones representantes diplomáticos y corresponsales de prensa extranjera.

Por añadidura, viajeros norteamericanos y británicos, sin ninguna representación más que la suya personal y que manifestaron durante este verano deseos de visitar y recorrer establecimientos penitenciarios de España, fueron autorizados para efectuar la visita y todos ellos pueden desmentir abundantemente afirmaciones tan ridículas como las presentadas a las Naciones Unidas. A pesar de todo ello, el llamado Gobierno exiliado se empeña en añadir una falsedad más a todas las anteriores y sigue buscando en la ingerencia extranjera la satisfacción de sus mezquinas ambiciones.

La vuelta ciclista a Castilla

Delio gana la etapa Zamora-Salamanca

SALAMANCA, 20.—Delio Rodríguez ha ganado la etapa de hoy, Zamora-Salamanca, de la Vuelta ciclista a Castilla-León.—(CIFRA).

Baloncesto

MASANA EL INTERESANTE PARTIDO LICEO-MONELOS, EN LUCHA POR EL PRIMER PUESTO

La batalla para el puesto de "líder" tocará mañana a su fin. Liceístas y escolares se verán frente a frente, para jugar su última carta, la más decisiva. Una victoria del Liceo les supone seguir manteniendo su imbatibilidad en los torneos locales en que intervienen. Su derrota, en cambio, malograría tan halagadiza probabilidad cuando más propicio parecía un nuevo éxito que añadir a los muchos ya alcanzados por esta entusiasta sociedad deportiva.

Existe por tanto demasiada diferencia entre el significado de la derrota y el de la victoria, para que uno y otro equipo no hayan de poner en la lucha todo su entusiasmo, sus esfuerzos y recursos. La emoción del partido, queda por lo tanto, sobradamente garantizada, hasta tal punto que no vacillamos en señalar este encuentro de mañana, entre los chicos de Moneios y los Maristas, como uno de los más prometedores de cuantos nos han brindado a la acción. Por lo menos ninguno como éste presentado, sobre el papel, una tan decisiva trascendencia, y ninguno, en consecuencia, se ofrece rodeado de tantos alicientes, que se resumen en dos factores primordiales: la capital importancia de su resultado y el enorme equilibrio de fuerzas entre los dos conjuntos rivales.

Así, pues, creemos que ha de responder a lo mucho que de él se espera; e inútil es decir después de lo apuntado, que no es posible señalar un favorito. Si lo hubiese, el partido dejaría de presentar esos acusados relieves que hemos tratado de destacar.

Soslayáremos, por lo tanto, todo pronóstico, dejando que sea el partido, solamente el que decida las probabilidades de cada equipo, para este transcendental choque de mañana.

Antes de celebrarse este encuentro se jugará el partido Español S. D. - Marathon, y seguidamente la A. D. Cuatro Caminos-Club de Mar.—EME.



En el homenaje que el Juvenil rindió el jueves a don Aurelio Ruenos con motivo de su nombramiento de presidente de honor de aquel club, don Aurelio manifestó que era aquel el homenaje más desinteresado que había recibido desde que dedicaba sus afanes a la causa deportiva.

¡Claro! Cómo que el Juvenil es de los que no necesitan la ayuda material de nadie.

Ventajas de ese su gran secreto financiero.

El anuncio de los precios señalados para el encuentro de mañana ha causado gran revuelo entre los aficionados coruñeses.

Y como consecuencia, en la Marina hubo que reforzar el personal encargado de despachar recibos de socios.

Y es que a la vista de esos precios, resulta mucho más financiero el alta como asociado, a pesar de que en principio parecía cara.

Einsten, sigue de moda.

Sin embargo, el Deportivo, para aliviar los bolsillos de los "papás", acaba de acordar suprimir la cuota de entrada de los socios infantiles, y devolvérsela a aquéllos que ya hubiesen abonado.

Algo es algo, ¿verdad?

Pero los "hinchas" coruñeses experimentarán aun mayor alegría cuando sepan que Guimeráns se quedará en la caseta.

Vamos, el Guimeráns del pasado día 8.

Porque, oficiosamente nos informan que el que actuará contra el Sevilla será un Guimeráns muy distinto.

A ver si es cierto.

El presidente del Deportivo dijo ayer en su "arenga" a los jugadores que el club seguía viviendo "de prestado" y que era absurdo creer que se había convertido en "club rico".

¡Naturalmente! Basta con echar un vistazo a la lista de precios para darse cuenta de que hacen falta muchas pesetas...

Aires del Inferniño

Anteayer han salido para Tarragona, los "diablillos verdes" que van a entenderse, en debut liguero, con el titular de la citada capital catalana. La confianza de la afición local es verdaderamente pasmosa, lo que se justifica teniendo en cuenta el gran partido que el "Ferrol" efectuó el pasado domingo en el campo de Molinón, ante ese "Gijón" que vuelve a aspirar a ser el once de las sorpresas en la de Honor. La prensa gijonesa hace grandes elogios de nuestros diablillos y hasta nos regala con pronósticos tan favorables como el siguiente:

"Se trata de un equipo todo juvenil, y no es porque no sepamos que Portugués ya tiene años, sino porque, con Sobrino, forman, hoy día, una de las mejores parejas de España".

Del resto del equipo nos dicen que los dos porteros, Moreno y Santín, estuvieron magníficos. De la línea media elogian a Santamaría y Male, y encumbran, como fenómeno, a Fontela. Refiriéndose al ataque, amén de suavizar la deficiente labor de Martínez, destacan el juego rápido y sereno de Ortiz, Tina y Sánchez, y en cuanto a Cañero le califican de un segundo Zarra.

Por nuestra parte, como no hemos visto ese partido, hemos de limitarnos a la resultante de lo que observamos en el entrenamiento del miércoles, durante el cual todos y todas las líneas funcionaron a perfección.

Por todo lo cual, es muy justo el optimismo de la hinchada en relación con la actuación del "Ferrol" mañana en Tarragona, cuyo resultado podrá servirnos de base para futuros comentarios. Bien entendido que para nosotros, al hablar de "resultado" no nos referimos solamente al tanteo, sino al juego de los nuestros, ya que la Liga es muy larga y en esta competición no se nos sorprenderá sin reservas adecuadas.

Lucense-Galicia, en el Inferniño

Mañana domingo, en el campo municipal del Inferniño, se celebrará el encuentro Lucense-Galicia, equipos de Tercera División que sin duda alguna y dada la categoría del visitante, ofrecerán al aficionado ferrolano una tarde de buen fútbol. Los del Lugo vienen dispuestos a sacar los dos puntos codiciados y por ello buscarán afanosamente la victoria, para retirarse así del desagradable puesto de semicollistas. Por su parte, los del Galicia no creemos se dejen sorprender y darán a batalla a los lucenses, si quieren subir un poquito del enojoso puesto en que se encuentran, que no es del todo muy bueno y que además no les corresponde, porque tienen un magnífico conjunto con el que deben y tienen que cosechar constantes éxitos.

El Galicia formará frente al Lucense con Juanito; Pepín, Viña; Cobas, Muruaga, Perniche; Pepín, Popeye, Sebilo, Herodes y Enrique.

Despierta gran interés entre la afición departamental la reaparición de Sebilo en la conducción de la línea delantera, ya que este joven y valiente rapaz, puso en todo momento gran entusiasmo y valor en cuantos partidos defendió la temporada pasada los colores celestes y sabemos tiene un gran conocimiento de juego, que sin duda alguna debe tenerse en cuenta para que fuese aprovechado en servicio a otros clubs de más categoría. Tiene estilo, sabe conducir la línea de ataque y es muy valiente en el tiro a gol, lo más efectivo en la actualidad en un delantero centro.

Partidos amistosos

UN PARTIDO EN EL BURGO

Con motivo de las fiestas de la Peregrina, se jugó en el campo de "La Charca" un emocionante partido de fútbol entre las "viejas glorias" y el actual conjunto local Once Caballeros.

Vencieron los veteranos por 2-1, entre los que destacaron los dos Sabio, Andrade, Gramiles, Chavito, Peló y Perrazo.

EL BANCO DE LA CORUSA QUIERE DESQUITARSE

Hoy, sábado, a las seis en punto de la tarde, se jugará en San Pedro un partido entre los equipos de fútbol del Banco de La Coruña y Colonia Veranega de El Carballo. Los de El Carballo alinearán como sigue: Ponte; Enrique, Chemaría; José Luis, Santiago, Hernán; Correa, Nino, Valle, Emilio y Ponte II.

Se ruega a los jugadores, entrenador, masajista y árbitro, estén en el campo a las cinco y media en punto.

FUTBOL MODESTO

CITACION DEL FORTUNA

La Directiva de esta Sociedad ruega a sus jugadores se personen hoy, sábado, a las nueve en punto de la noche, en el local social para tratar de un asunto de interés para el club.

YA LLEGO EL TAN DESEADO CONCURSO CUARTO LINIMENTO DAURO

Y ESTE AÑO DOBLE EN PREMIOS 5.000 Pesetas

para los favorecedores de LINIMENTO "DAURO" al servicio del deporte

Con motivo del torneo de Liga de la primera división, temporada 1946-47, "LINIMENTO DAURO", el maravilloso preparado deportivo, organiza su tradicional Concurso por el sistema de puntuación bajo las siguientes:

BASES

Primero. Para participar en este interesante Concurso es necesario remitir la instancia inserta al pie, debidamente firmada y escrita con claridad, al Apartado de Correos número 125, Granada, o entregarlo en mano en nuestras oficinas, Avenida de Calvo Sotelo, 77, juntamente con un estuche vacío de nuestro "LINIMENTO DAURO".



Momento en que don José Pérez Sánchez, propietario de los "Laboratorios Dauro", ayudado de los destacados jugadores del Sevilla C. de F. Bustos, Alconero y Arza, y del internacional Millán, del Granada C. de F., hace el sorteo de los concursantes empatados a puntos y concesión de premios, ante el notario del Ilustre Colegio de Granada don Julián Dávila, a los agraciados con el segundo, tercero y cuarto premios, señores Lechuga, Artes y Reyes, del interesante y gran concurso que organiza "LINIMENTO DAURO".

Es una prueba más a que nos sometemos, y que refleja la seriedad que im- para en nuestros Concursos, al que este año, como en los anteriores, acudirá toda la afición deportiva española

NOTA: Por acuerdo de esta Dirección, en atención a la gran acogida que ha tenido nuestro "Gran Concurso Linimento DAURO", será concedido UN PUNTO A TODOS LOS CONCURSANTES.

- Segundo. A la entrega del estuche e instancia se entregarán los 26 boletos correspondientes a las jornadas del Campeonato de Liga, así como el número que le corresponda al concursante.
- Tercero. Por cada jornada de Liga remitirá a igual dirección, con la antelación debida, a fin de que esté en nuestro poder el sábado anterior a la celebración de los encuentros, un boleto haciendo constar los resultados de los partidos de la jornada a celebrar.
- Cuarto. Por cada resultado acertado se le adjudica un punto.
- Quinto. La clasificación general de los 25 primeros concursantes se publicará semanalmente en el número extraordinario de "Marca", y la del resto de concursantes estará en nuestras oficinas a disposición de cualquier consulta.
- Sexto. Al terminar el Campeonato y resultar para la concesión de premios algunos concursantes empatados a puntos éstos se otorgarán, mediante sorteo, dentro del lugar que ocupen en la clasificación los empatados.
- Séptimo. Los premios a conceder son 25, distribuidos en la siguiente forma:

- 1.º 2.250 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 2.º 1.250 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 3.º 500 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 4.º 250 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 5.º 250 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 6.º 100 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 7.º 100 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 8.º 100 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 9.º 100 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
 - 10.º 100 pesetas y un frasco de "LINIMENTO DAURO".
- Del 11.º al 25.º, un frasco de "LINIMENTO DAURO" a cada concursante.

INSTANCIA DEL CONCURSO

Don con domicilio en calle número desea tomar parte en el concurso "LINIMENTO DAURO" que se organiza con motivo del Campeonato Nacional de Primera División de la Liga de Fútbol, temporada 1946-47, a cuyo efecto acompaña un estuche vacío de "LINIMENTO DAURO", a fin de que le sean remitidos los boletos correspondientes y el número que le corresponda al Concurso.

NOTA.—Todos los concursantes serán obsequiados con la agenda deportiva "LINIMENTO DAURO" 1946-47, en la que figuran los calendarios de Liga de Primera y Segunda División, y varios casos y circunstancias de gran interés deportivo.

LINIMENTO DAURO TONIFICA LOS MUSCULOS AL DEPORTISTA Y CALMA LOS DOLORES AL ENFERMO

Advertimos a aquellos aficionados que deseen concursar y no encuentren nuestro "LINIMENTO DAURO" en el lugar de su residencia, que remittimos éste contra el envío de 6'25 pesetas en sellos de Correos.

No sostendremos correspondencia relacionada con el Concurso.

Empresa Anunciadora MACHO, Sevilla.

SANTIAGO PONTEVEDRA

VIGO

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANTIAGO, 20.—Relación de aspirantes a ingreso que han sido declaradas aptas en los exámenes celebrados en la presente convocatoria.

Señoritas: López Peiteado, María Jesusa. Grande Garrido, María del Socorro. Liz Rodríguez, Lucía. Iglesias Sindo, María del Carmen. López Varela, Julia. Daviña Rey, María Josefa. Daviña Rey, María Rosario. Pardo Ouro, Felisa. Seoane Castro, María Dolores. Varela González, María Mercedes. Claro Villanueva, María Ventura. Novo González, Gloria. Viloch Herrera, Arsenia. Varela Miguez, María de los Dolores. Castro Santamaría, María del Carmen. Suárez Fernández, María Ramona. Alvarez Cervela, Ana María. García Fernández, Carmen. Fernández Mayer, María Desamparada.

Gabeza González, María del Carmen. Pérez González, Amalia. García Lorenzo, María de los Angeles.

Casals Fernández, María Teresa. Río Barros, Encarnación de. Condé Botana, Dolores. Díaz Rivas, María Victoria. Sosa Rodríguez, Encarnación. Pego Ferreiro, María Josefa. Dopazo Dopazo, Celia. Vila Cabaleiro, María. Jafez García, María Piedad. Botana Vaamonde, Dolores. Fucinos Mariño, Jesusa. Vázquez Santamaría, María del Carmen.

Lels López, Eivira. Fraga García, Aurora. García Rodríguez, María del Carmen. Veiga Vilanova, María. Fuente Canedo, María Lucrecia. López Graña, Manuela. Río Seoane, Pilar. Miñones Santos, Clarisa. Fernández Vázquez, Carmen. Uzal Rodríguez, Mercedes. Caamaño Pérez, Encarnación. García Seijas, María Rosina. Pazos Piñeiro, Carmen. Nieto Busto, María del Carmen. La calificación de la señorita Alvarez Bueno, Juana, no se hace pública hasta que complete su documentación.

Se convoca a los alumnos matriculados en ingreso para el próximo lunes, día 23, a las cuatro de la tarde, a fin de dar comienzo a los ejercicios que para el mismo se determinan.

DESPUES DEL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES

Esta tarde tuvo lugar en el salón de actos de la Casa Sindical la reunión del vicepresidente de Ordenación Social con los productores compostelanos, en la cual aquél y el delegado comarcal de Sindicatos dieron cuenta del contenido de las conclusiones aprobadas en el Congreso Regional de Trabajadores, recientemente celebrado en la ciudad herculina.

DETENCION DE ATRACADORES

Por la Guardia civil fueron detenidos dos atracadores que realizaron algunas fechorías en las cercanías de Compostela, habiendo ingresado en la Cárcel, a disposición de la autoridad correspondiente.

DESTINO DE UN JESUITA

Como profesor, fué destinado al Colegio de los Padres Jesuitas de Gijón, el distinguido Padre y profesor de la Universidad compostelana, Eugenio Fernández Almuzara. En breve saldrá para aquella localidad asturiana.

EL PADRE SERRANO SALE PARA ORENSE EL LUNES

El Padre Santiago Serrano, Superior que durante varios años fué de la Residencia de Santiago, saldrá el lunes para Orense, como Superior de los Padres Jesuitas en la Residencia de aquella capital; pero antes recibirá un cariñoso homenaje del pueblo compostelano, que tanto le quiere y que éste ha de sentir su obligada ausencia.

NUEVO SUPERIOR DE LOS JESUITAS

Se ha posesionado del cargo de Superior de los Padres Jesuitas de Santiago, el Padre Vicente González Cuire, profesor que hasta hace poco fué

del Seminario Pontificio de Comillas, en Santander.

Al darle la bienvenida más respetuosa, somos en desearte muchos éxitos en su gestión.

PADRON

El pasado día 8 se celebró en la iglesia parroquial de Padrón el bautizo de la hija de los señores de Puga Gayoso, ella Adela Rodríguez. Fueron padrinos sus tíos Leopoldo Rodríguez y Margot Rodríguez.

Al neófito se le impusieron los nombres de María de la Purificación.

JOSE HERMIDA PEREZ

MEDICINA INTERNA. CORAZON Y PULMON. Rayos X — Electrocardiografía. Consulta, de 3 a 7. Juan Flórez, 6 - 1.º La Coruña

VILLAGARICA

DE LA FUNDACION "AGUSTIN ROMERO"

Estuvo en esta ciudad el inspector de primera enseñanza de Pontevedra, don Ramiro Sabell Mosquera, que, como vocal de la Junta provincial de Beneficencia, vino a entregar a los niños y niñas de las escuelas nacionales de la inmediata parroquia de Cornazo, los premios que anualmente les concede la Diputación provincial, y que dejó instituidos el venerable y gran benefactor don Agustín Romero García, prestigioso hijo de aquella parroquia.

A tal efecto, y acompañado de don Atanasio Blanco, en representación del Ayuntamiento; don Santiago Fernández, de la Junta de enseñanza, y del oficial de Secretaría, señor Parades Suárez, se trasladaron a la pintoresca feligresía de Cornazo, en cuyo local de la escuela de niños y reunidos éstos por el maestro titular, señor Santmartín, se procedió a distribuir a los más aplicados y de puntual asistencia del curso anterior, libretas de la Caja Postal de Ahorro, con una inscripción inicial de cien pesetas en cada una.

El inspector, señor Sabell, dirigió a los niños cariñosas palabras alusivas al importante acto que allí se realizaba y de ponderada y merecida exaltación a la grata memoria de don Agustín Romero (q. D. h.).

EL ARQUITECTO DIOCESANO

Para asuntos de proyectos parroquiales, estuvo en esta población el arquitecto provincial de la Obra Sindical del Hogar, que es a la vez arquitecto diocesano, don Enrique Alvarez-Salas.

BAUTIZO

En nuestra iglesia parroquial tuvo lugar el bautizo solemne de un niño a quien se impuso el nombre de Joaquín, hijo de los esposos Joaquín Lago y Aida Miranda, naturales de Puerto Rico y en la actualidad estimados vecinos nuestros. El niño Joaquín Lago Miranda, nació felizmente el 19 de agosto próximo pasado. Nuestra enhorabuena a los felices padres.

PRIMERA COMUNION

En la iglesia parroquial, el domingo, 15 del corriente, recibieron, por primera vez la Sagrada Comunión los angelicales niños María Josefa y Monchito Duazo Padín, hijos de nuestros estimados amigos los jóvenes esposos don Ramón Duazo y doña Pura Padín, a quienes felicitamos por la cristiana fiesta familiar.

FIESTAS

Fué grande la ausencia de público por nuestras calles el domingo último, día 15 del corriente, con motivo de los nutridos contingentes que con más o menos número de apetitosas y opacitadas empanadas, se desplazaron a las renombradas fiestas del Nazareno, en la Puebla del Carmalinal; la Guadalupe, en Rianjo; los Miagros, en Moraña, y la Pastoriza, en Villanueva; todas celebradas en los mismos días.

VILLAGARCIA, 20.—El domingo, a las dos de la tarde, en el Parque de Rosalía Castro se celebrará un almuerzo popular de homenaje y despedida a la ilustre cantante Matilde Vázquez. Las tarjetas puede adquirirse en todas las Sociedades recreativas.

LA CAMPANA PRO ABARATAMIENTO DE LA VIDA

PONTEVEDRA, 20.—El Excmo. señor gobernador civil, don Luis Ponce de León facilitó hoy a la Prensa la siguiente nota:

Por negarse a vender carne a precio de tasa a una compradora, teniendo en la tabajería existencias para ello, haciendo además objeto de insultos y amenazas a dicha compradora por exigirle la venta de tal artículo de primera necesidad, he acordado sancionar con cinco mil pesetas de multa a la carnicera de Vigo, Benita Fernández Pérez, independientemente de pasar las diligencias a la Fiscalía Provincial de Tasa a los efectos procedentes en dicho organismo.

Independientemente de las sanciones puestas en su día, han sido clausuradas las panaderías propiedad de los vecinos de esta capital, Francisco Raposo Fernández, Rúa Ita, nm. 20; Manuel García Calotra, Vioflña, nm. 12; Josefa Fernández Muñiz, Vioflña, número 8, y Valentina Belmonte Urueña.

Vioflña, núm. 10. Todos ellos por irregularidades cometidas en la elaboración del pan para racionamiento del público.

Por desobediencia a las órdenes emanadas de mi autoridad sobre abastecimiento de maíz, he acordado imponer a los labradores del Ayuntamiento de Mos las siguientes sanciones:

De quinientas pesetas, a Jesús Campos Giráldez.

De trescientas pesetas, a Juan Rodríguez Campos.

De doscientas pesetas, a Joaquín Lage Iglesias.

De ciento cincuenta pesetas, a Fermín Pamillón Bargiela, Pilar Alonso Alonso, Elvira Carrera Lago y Constante Iglesias.

De cien pesetas a Josefa Carrera Lago y Emilio Morgade.

OTRAS SANCIONES

Por negarse a hacer entrega a los agentes de la autoridad gubernativa de las muestras de pan elaborado en sus establecimientos respectivos, el señor gobernador civil multó con mil pesetas a cada uno de los industriales panaderos don Manuel García Calotra, don Antonio Blanco, don Domingo Corbacho, doña Valentina Belmonte y viuda de Araujo.

HERIDOS EN ACCIDENTES

En la tarde de ayer se cayó de un pasamanos al portal de la casa de sus padres, en la calle de Banito Corbal, el niño Manuel Campos Troitño, sufriendo fractura abierta del frontal, con salida de masa encefálica. En grave estado ingresó en la Policlínica de urgencia.

En la parroquia de Folente-Caldas de Reyes, el vecino de la misma Joaquín Souto Tizón, halló un cohete en una finca, y al prenderle fuego con un cigarrillo, le hizo explosión, causándole destrozos en la mano derecha. El lesionado ingresó en el Hospital.

DETENCIONES EN LA PROVINCIA

Por la Guardia civil se practicaron las detenciones siguientes:

En Porrillo, Juan González Iglesias, Gumerindo Ferreira Alonso, Juan Maiceira y Matías Domínguez, por causar daños en monte del Estado.

En Arcade, José López Tourón, por agredir y lesionar a una concubina.

En Noalla, Manuel Padín Padín, complicado en hurto de un maletín con ropas y efectos, por valor de mil pesetas.

En Fozara, José Madino Amoedo, por hurtar 14 gallinas.



Solemne acto del casamiento de la bella señorita María de los Angeles Gómez-Ricoy Fernández, con el prestigioso agente comercial José Francisco Alcalde Portas, celebrado con toda la solemnidad y gran concurrencia en la iglesia parroquial de Villagarcía de Arosa el 16 del corriente

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 20.—Se nombra comandante del cañonero "Calvo Sotelo", al capitán de corbeta don Pascual Pery Junquera.

—Se dispone que queden destinados en la Escuela de Aplicación del Cuerpo los brigadas de Infantería de Marina, don José Serván Rodríguez y don Francisco Mena Ríos.

—Se nombra tercer comandante del crucero "Galicia", al capitán de corbeta don Joaquín Bustamante Liorente.

—Se nombra comandante del guardacostas "Larache", al teniente de navío don Salvador Vázquez Durán.

CRUZ DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Cruz de la Orden de San Hermenegildo al comandante médico de la Armada don José Aranda Rodríguez y al sanitario primero de la misma don Manuel Cortesosa Ares.

PLACA DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Placa de la Orden de San Hermenegildo al oficial primero (escribiente), don Baldomero Suárez Amo.

Notas necrológicas

En plena juventud entregó su alma a Dios Carlos Suárez Muñíos, muchacho dotado de inapreciables prendas morales. Por la bondad de su carácter y magnánimo corazón, era muy querido y apreciado por lo que su fallecimiento ha causado honda pena. Compartimos sinceramente el dolor y la tristeza de sus padres y hermanos, y pedimos a nuestros lectores ofrendan oraciones por el alma del extinto.

—Ayer se verificó el entierro del piadoso y cristiano joven Mariano Puig Suárez, al que acompañaron hasta su última morada muchísimas personas que se honraron con la amistad del que fué en vida un amigo ejemplar. En sufragio de su alma se celebrarán misas en los templos de San Jorge, Santo Domingo y Grande Obra de Atocha. A sus padres, don Mariano y doña Eulalia, así como a los demás familiares del finado les deseamos la necesaria resignación para conllevar tan tremenda desgracia. Les consolará pensar que Mariano estará gozando de la gracia reservada a los bienaventurados.

—Ayer dejó de existir doña Sofía Teijido Iglesias, bondadosa señora, que tenía generales simpatías por su disposición para el bien. Esta tarde, a las cinco, se verificará su entierro.

Testimoniamos nuestro sentido pésame a su madre, hermana y demás familia.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Loiña Goday", de Ribadeo, con madera; vapor "Antares", de Bilbao, con cemento; moto-velero "Carmelita", de San Esteban de Pravia, con carbón; remolcador inglés "Empire Aid", de Lisboa, con su equipo.

Salidos: vapor "San Sebastián", para Gijón, en lastre.

DE SOCIEDAD

Saló para Madrid, con su esposa, don Antonio Martínez Viñais.

—Saló para Madrid doña Elena Melrás Piñeiro de Martínez Otero.

—Llegó de Santiago el teniente coronel de Ingenieros don Francisco Iglesias Brage.

—Llegó de Zamora don Rodolfo Fernández Pérez.

—Llegó de Burgos don Lino Pérez Alcantud.

LA VERBENA DEL PARQUE

Mañana, sábado, a las diez de la noche, dará comienzo la verbena en el Parque Municipal.

Los ingresos serán destinados al monumento de los ferrolanos muertos en Africa.

Dado el fin benéfico que se persigue no cabe dudar que la fiesta se verá concurridísima.

CABALLEROS DE LA ORDEN DEL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

Mañana, sábado, se celebrarán los cultos mensuales.

A las ocho y media de la mañana misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, se celebrará el ejercicio solemne.

CAPELA

Ante el altar mayor de la capilla de Las Nieves, artísticamente adornada de flores, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Marujita Vilarro Rodríguez, hija del acaudalado propietario don Aquilino, con el culto y joven maestro nacional don Secundino Seco Filgueiras; bendijo la unión y celebró la misa de velaciones nuestro celoso párroco don Baldomero Ribal, quien al final dirigió a los contrayentes una sentida y emocionante plática.

Fueron padrinos, doña Antonia Filgueiras, madre del novio y don Antonio Vilarro, hermano de la novia.

Los invitados a la ceremonia fueron atentamente invitados en casa de los padres de la novia. Los ya señores de Seco Vilarro, a los que deseamos muchas venturas, emprendieron el viaje de luna de miel, por varias capitales.

VIGO, 20.—Mañana quedará clausurada la notable exposición de aguarrtañista coruñés M. Méndez Pana llene se reunieron en un céntrico local nada más de cien admiradores y amigos del artista, que le han obsequiado con un vino español, brindando por su éxito.

PALMEIRA

Patrocinado por la Sociedad de Instrucción "Hijos de Palmeira", que equivale a decir todo el pueblo, el pasado domingo, día 15, se celebró en el local de la escuela de niños de esta localidad el acto de la entrega de un hermoso álbum de firmas al maestro don Agapito Herrero Valderrábano, como prueba de cariño y gratitud por la meritoria labor cultural que desarrolló al frente de la enseñanza durante los veinte años que permaneció entre nosotros.

Este humilde homenaje, al que asistieron muchos antiguos alumnos y niños de todas las escuelas, fue presidido, en representación del señor alcalde, por el digno secretario del Ayuntamiento de Riveira, don José Pascual, acompañado del maquinista naval y armador don Vicente Mariño; el industrial don Antonio Cobas Crusat, varios compañeros del homenajeado y los directivos de la Sociedad "Hijos de Palmeira".

Hizo el ofrecimiento el maestro nacional de Orientación Marítima y Pequeña, don Antonio Pérez Martínez, al que contestó el señor Herrero en sentidas palabras y visiblemente emocionado agradeciendo muy de veras este humilde pero sincero homenaje de que era objeto.

La Sociedad de Instrucción "Hijos de Palmeira", que tantos laureos viene cosechando como decidida y eficaz protectora de la educación y cultura del pueblo, se propone sufragar una misa por el eterno descanso del alma de otro gran trabajador de la enseñanza, don Lorenzo Mene Trabadel (q. e. p. d.), de tan grato recuerdo entre nosotros.

—Después de haber pasado la temporada de verano en compañía de sus familiares, han salido para Barcelona, la señorita Concepción Galsá y su hermana política María del Carmen.

—Salieron para La Coruña, la maestra nacional doña Carmen Estévez Penas y sus hijos.

EL JOVEN Carlos Suárez Muñíos

Falleció ayer, a los 15 años de edad R. I. P.

Sus apenados padres don Ricardo Suárez Gómez y doña Elena Muñíos Pulian; sus hermanos Ricardo, José, Elena, Consuelo y Antonio; abuelos don Ricardo Suárez, doña Consuelo Gómez y doña María Pulian; hermana política Martina Silva; tíos, primos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 21, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Castiñeira de Abajo, 14-2.º (Gran Funeraria).

LA SENORA Doña Sofía Teijido Iglesias

Falleció ayer, a los 44 años de edad R. I. P.

Su madre doña Antonia Teijido Iglesias; hermana doña Purificación Pardiñas Teijido; sobrino don Antonio Pardiñas Teijido; primos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Perillana, 10, bajo. (Gran Funeraria).

LA FAMILIA DEL JOVEN Don Manuel Roca Cascudo

FALLECIDO EN VILLAGARICA EL DIA 13 DEL ACTUAL R. I. P.

Da las más expresivas gracias a todos los que de una manera u otra han testimoniado su pesar por dicho fallecimiento.

¡Que Dios lo tenga en el Cielo!

Advertisement for Mariano Puig Suárez, a young man who died on September 19th at 33 years old. The text includes details about his funeral, his family, and a request for prayers. It is signed by his spiritual director, Don Antonio Piñeiro.

Advertisement for Don Manuel Roca Cascudo, a young man who died in Villagarcía on September 13th. The text includes details about his funeral, his family, and a request for prayers. It is signed by his family.

Importante reunión de Alcaldes en Lugo para estudiar los abastecimientos

LUGO 20.—A las diez y media de la mañana de hoy continuó la reunión de Alcaldes de la provincia que se había iniciado ayer bajo la presidencia del Gobernador civil, para estudiar las soluciones a los problemas de abastecimientos.

La reunión fué muy laboriosa por el contenido acobardado y concienzudas discusiones sostenidas por los miembros de cada ponencia antes de llegar a conclusiones definitivas. El resultado de las deliberaciones fué el siguiente:

Primera ponencia. Economatos y comarcas para productores.—Se acordó estudiar la creación de un sistema de economatos colectivos en los que se sirvan a los productores por el precio máximo de dos pesetas la comida del mismo día.

Segunda ponencia. Abastecimiento de carne.—Fué una reunión muy laboriosa para llegar al acuerdo de señalar a la venta de la carne precio único en toda la provincia. Vacuno menor, de primera, 18 pesetas kilo; de segunda, 17,50. Vacuno mayor, de primera, 15 pesetas; de segunda sin hueso, 11 y de tercera, 8 pesetas.

Tercera ponencia. Abastecimiento de pescado.—Se acordó el suministro en todas las plazas de pescado por medio de las Cofradías de Pescadores de la provincia a los precios de tasa y en la medida de las disponibilidades.

Cuarta ponencia. Hermandades.—Se estudiaron detenidamente los abastecimientos de productos básicos como patatas, hortalizas, castañas, nueces y frutas aportándose datos realmente impresionantes. Se acordó dotar a los campesinos de un órgano de vida y de representación que evite la intromisión

perjudicial de intermediarios, postulándose también la intervención en los productos a través de las Hermandades en lugar de hacerlo directamente con el productor.

Quinta ponencia. Cooperativas de Consumo.—Se estima como uno de los remedios a las dificultades del momento actual y a la momentánea indefensión en que se hallan los consumidores frente al alza de precios y la escasez, apoyar la constitución de cooperativas y exhortar a los consumidores para que organicen en beneficio propio.

Sexta ponencia. Puestos reguladores de huevos y verduras.—Se irá a la creación de puestos reguladores de carne, pescados, huevos y fruta, especialmente plátanos. Por lo que se refiere al abastecimiento de huevos se proyecta la creación de un organismo central que suministre un porcentaje de la producción hubevera provincial al precio de 12 pesetas docena, quedando el resto para la venta libre.

Últimas y aprobadas las conclusiones de todas las ponencias, una comisión se trasladó a la presencia del Gobernador civil para elevarlas a la consideración de la primera autoridad provincial. El Gobernador las examinó detenidamente haciendo diversas preguntas relacionadas con aspectos parciales de las mismas. Seguidamente pasó al local de la reunión de las ponencias y pronunció un elocuente discurso en el que expuso la situación actual y las dificultades con que tropieza la política de abastecimientos, haciendo presente su satisfacción y su esperanza de la eficacia de la intervención de los alcaldes de la provincia en estas importantes cuestiones, a los que se dirigió para pedirles que superando lo ingrato de la tarea y las muchas dificultades con que habían de tropezar, llevasen a cabo con el mayor entusiasmo la misión que se les encomienda. Añadió que la mejor muestra de la eficacia de esta reunión era la importancia de las conclusiones a que se había llegado y excitó a los reunidos a mantener este eficaz y provechoso contacto. Prometió que todas las soluciones señaladas por las ponencias se llevarán a cabo con el apoyo del Gobierno civil, y terminó glosando brillantemente las frases del discurso pronunciado sobre este mismo tema de los abastecimientos por el Jefe del Estado en San Sebastián. Fué muy aplaudido.

El Gobernador declaró clausurado el acto, que terminó cantándose el himno y con las invocaciones de ritual.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1. Tel. 1344 La Coruña
- García Ramos**
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Suspende su consulta hasta aviso.
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474
- Dr. Godofredo J. Robles**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras Analas, Salida del Intestino, Varicoes, Urticaria, Lipomas e Hidrociste sin operación, Eczemas, Reumatismo, Mátiz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11, 1.º De 10 a 1
- Dr. Ramallal Rumbó**
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255
- E. García Márquez**
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.º
- Francisco Gid**
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicoes
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16 — Teléf. 2790
- Dr. J. Garrote**
VIAS URINARIAS
Utrero, riñón, vejiga y próstata
Diatermia, Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña
- Dr. Emilio Baeza**
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barré). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26.
- Dr. Pío García López**
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS (Radioterapia)
SAN ANDRES, 8 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
- Dr. Merino**
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RINON — VEJIGA — PROSTATAS
Presuntorio, 6 Teléf.-1238. Santiago
- Dr. López de la Osa**
De los Hospitales San Carlos y Princesa de Madrid
CIRUGIA GENERAL.—MEDICINA RAYOS X con servicio portátil
Especialista en Nerviosos y Glándulas Internas
(Hipofisis, Tiroides, Ovarios, etcétera)
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Avenida Piñasterre, 13. — Teléfono 1752
- Dr. Joaquín García López**
Cirugía General. Rayos X. (portátil)
Consulta: De 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º
- Dr. Álvarez de la Cruz**
Garganta, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar.
Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Rosaldo Tapia, 51-55, pral., derecha

CULTURA NACIONAL

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Relación de señores maestros que deben pasar por esta Delegación, con la mayor urgencia, a recoger el título de ascenso a 6.000 pesetas, con carácter de interinidad, en las escuelas que se indican, expedidos a su favor en 20 de enero de 1945, en cumplimiento de la Ley de 30 de diciembre de 1944 (B. O. del E. de 2 de enero siguiente), dictada en ejecución de la Ley de Presupuestos para el ejercicio económico de 1945 (B. O. del E. de 31 de diciembre de 1944), y Orden Ministerial de 5 de enero de 1945 (B. O. del E. del 17); sin cuyo documento no podrán formalizar su situación administrativa posterior.

Señores don: Manuel Bacariza Naveira, de Ledoño, Culleredo; Celestino Barreiro Cachero, de Loureda, Boquejón; José M.º Barreiro Gómez, de Buján, Buján; Antonio Barrera Durán, de Trassanco, Narón; Severo de Bernardo Elbe, de Lagares, Monfero; María Blasco Sequiñ, de Capela, Capela; Manuel Calvo García, de Arca, Monfero; Ramón Calvo Pérez, de Goyanes, Carballo; Manuel Cambelo Pérez, de Castenda, Torjoya; José Casal Bóo, de Tras del Camino, Puentes de García Rodríguez; Francisco Dorado Victorio, de Mañón número 1, Mañón; Francisco Elras Sampedro, de Ordenes número 2, Ordenes; María Fernández Fernández, de Oliveiros, Dumbria; Concepción Fernández Rama, de Devesos, Ortigueira; Valentina Garrido Vidal, de Vallegestoso, Monfero; José María Gerpe, de Erbebedo, Coristanco; Gerardo Gómez Montenegro, de Viso, Ortigueira; Juan Grille Linares, de Entrearceos, Carballo; José Lodelro Suárez, de Oínes, Arzúa; Antonio Lorenzo Lorenzo, de Cela, Cambre; José Magán Ferrero, de San Cosme, Melid; Manuel

Mayo Sande, de Baos-Corzón, Mazariños; Manuel Pato Vázquez, de Concepelón Arenal, La Coruña; María Pérez Elurao, de Sobrado, Sobrado; Rogelio A. Pérez Miguez, de Carnoedó, Sada; Antonio Pombó López, de Probaos, Cesuras; Ovidio Pose Gerpe, de Aldemunde, Carballo; Lisardo Reimunde Portela, de Suelro, Culleredo; Manuel Rey Seijas, de Erviñou, Buján; Ramón Rey Seijas, de Rendal, Arzúa; José Ricardo Rodríguez A., de Somozas, Somozas; Hermilino Rodríguez Fernández, de Conde-Seijas, Somozas; Eugenio Romero Soñeiro, de Tines, Vimalianzo; Juan A. Sanz Martínez, de Puente Jubla, Narón; Manuel Sexto Vázquez, de Loira, Valdovíño; José Souto Mira, de Cabana, Cabana; Vicente Suárez Ferreiro, de Pereira, Santa Comba; José Teijido Seijo, de Canelar, Puentes de García Rodríguez; Victoriano Tobío Blanco, de Campo, Arzúa; Emilio Varela López, de Mayanca, Oleiros.

El jefe de la Delegación, J. Sielra Bustelo.

INSTITUTO "EUSEBIO DA GUARDA" MATRICULAS GRATUITAS

En el tablón de anuncios de este

Centro, se halla expuesta la relación de matriculas gratuitas concedidas a las alumnas oficiales para el curso 1946-47, las cuales tendrán que ser formalizadas antes del 1 de octubre, entendiéndose, en caso contrario, que renuncian las citadas alumnas a los beneficios de matrícula gratuita.

EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Se recuerda nuevamente a las alumnas oficiales y libres, que tengan asignaturas pendientes de junio, la obligación que tienen de presentar el Libro de Calificación Escolar en las Oficinas de este Centro para diligenciarlos debidamente, sin cuyo requisito no podrán ser admitidas a examen.

Los exámenes indicados tendrán lugar en los siguientes días y horas. Ingreso, el lunes 23, a las nueve de la mañana. Alumnas oficiales, comenzarán el martes, día 24, a las nueve y media de la mañana. Las alumnas de enseñanza libre efectuarán las pruebas a partir del día 26, a las nueve de la mañana.

La Coruña, a 20 de septiembre de 1946.

Los comunistas norteamericanos piden la destitución de Byrnes

NUEVA YORK, 20.—El partido comunista de los Estados Unidos ha iniciado su campaña electoral con un llamamiento para que James P. Byrnes sea destituido como Secretario de Estado y se modifique la política exterior del país, en el sentido de una colaboración más estrecha con la Unión Soviética.

El presidente del partido comunista, William Z. Foster, ha fijado la actitud del mismo en un mitin celebrado en Madison Square Garden con ocasión del 27 aniversario de la fundación del partido en los Estados Unidos. Respecto a política exterior, declaró: "Los trabajadores y el pueblo en general piden que sean retiradas inmediatamente todas las tropas norteamericanas de China.

El día 27 comenzará en Santiago la Asamblea Diocesana de A. Católica

SANTIAGO, 19.— Programa de los actos que comprenderá la primera Asamblea de la Junta de Acción Católica que se celebrará los días 27, 28 y 29 de los corrientes en Santiago de Compostela.

Día 27, 7 tarde.—Apertura: Presentación de credenciales. Saludo del Presidente de la Junta Diocesana, don Cándido Varela de Limia. Discurso de don José Filgueira Valverde, catedrático del Instituto y presidente de la Junta Parroquial de Santa María de Pontevedra.

A las 8, primera lección: "Importancia, finalidad y organización de la Junta Parroquial", por don Pío Escudeiro, Consiliario de la Junta Diocesana.

Día 28, 8 y media mañana.—Meditación, por don Severino Souto Bugallo, director espiritual del Seminario.

A las 9, misa.

A las 11, segunda lección: "Los Secretariados de la Junta Parroquial", por don Manuel Raposo, director del Secretariado de Caridad de la Junta Diocesana.

A las 12 y media, tercera lección: "Espíritu sobrenatural y apostólico del socio de A. C.", por don Alfredo López, presidente de la Junta Técnica Nacional de A. C.

A las 4 y media de la tarde, cuarta lección: "Los Secretariados de Religión, Ejercicios, Seminario y Tarjeta", por don Juan Martínez Bretal, vice Consiliario de la J. D.

A las 6, cambio de impresiones.

A las 7 y media, acto eucarístico, exposición, plátano, por don José Guerra, profesor del Seminario. Reserva.

Día 29, a las 8 y media mañana.—Meditación, por don Severino Souto, director espiritual del Seminario.

A las 9, misa.

A las 11, quinta lección: "Cooperación económica a la A. C.", por don Alfredo López, presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica.

A las 12 y media, sexta lección: "El Instituto Diocesano de Cultura Religio-

SINDICALISMO NACIONAL

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Por acuerdo de la Junta del Grupo de Pintura y Decoración, se pone en conocimiento de todos los industriales pintores que para las futuras distribuciones que se realicen se va a confeccionar un censo de Empresas, para lo cual deberán presentar en este Sindicato relación de productores que emplea clasificados por categorías, acompañada del libro de salarios para la oportuna comprobación, pudiendo presentar dicha relación los Industriales modestos que son a la vez productores, concediéndose de plazo hasta el día 23 y entendiéndose que renuncia el que no presente esta relación dentro del plazo marcado.

La Coruña, 20 de septiembre de 1946

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUDES USAR PUBLICAS SE ANUNCIO SIN GASTOS, ASIGNANDO A TAMBÉN DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALADOLID • HOY, SADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Academias
RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis Cruz, 11. Madrid.

Alquileres
SE alquila según do piso en sitio muy céntrico con o sin muebles. Razón: En esta Administración

Avlso
CARNETS de Identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Blanco. Real, 37.

Compras
SE compra finca en una sola plaza de 20.000 a 40.000 metros cuadrados que está situada dentro del término municipal de La Coruña y que tenga a b u dancía de agua. Dirigirse a ser posible con planos al Apartado de Correos 158. PLF.

Compras
COMPRAMOS pelo, pagamos muchísimo "Petisalon". Real, 90.

COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

Enseñanzas
PREPARACION reválida, bachillerato, clases especiales matemáticas, latín, exclusivamente para señoritas y atendido también por señoritas Licenciadas. Informes: Avenida Finisterre, 13, segundo, Izquierda; de 4 a 6 tarde.

Ofertas
COLEGIALES Se ofrecen las clases vuestra cartera. Hijos de A. Moral. Cantón Grande, 14. La Coruña.

Ofertas
EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus "Carteras de Arte y Zelo grabado"

Ofertas
GASPAR Trumby. Reparación, máquinas de escribir, sumar y calcular. Marina, 19. Teléfono, 2121.

PENSION FLO. Plaza Santa Ana, 15. Madrid.

Ofertas
VENDO fines dos plantas, tres ferrados huerta con frutas y pozo, cerca de Iñás. Informa Goenaga. Pardo Bazán, 3, Duplet do (Coruña).

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8

A	B	C	D	E	F	G	H

HORIZONTALES.— A, Líquido para preservar de las picaduras de las abejas; B, Planta meljocana; C, Bebida; D, Jilguero, entre los indios araucanos. Nombre de mujer; E, Consonantes. Pa ríenta; F, Regocijos; G, Acudiam; H, Invernal, rey egipcio. (Femenino).

VERTICALES.— I, Asteroide número 503; 2, Nación. Hilo de hebras poco torcidas; 3, Gas desinfectante de yodo-formo y cloruro de etilo; 4, Arte de cultivar las plantas; 5, Pega. Extraña; 6, Medusa de las costas de Francia; 7, En el mar; 8, Tiempo del verbo ser.

Solución al crucigrama publicado ayer:

HORIZONTALES.— A, Osuna; B, Bruna; C, Proditor; D, Cenefas; E, Nativo; F, Reseco; G, Sissat; H, Real.

VERTICALES.— I, Brenes; 2, Oronsal; 3, Sudetes; 4, Unificar; 5, Nata. Vote; 6, Oso.

SE venden o bien o buenas puertas de madera tea para calle. Razón: Agencia "Pantos". Riego Agua, 10, primero España.

CEPILLOS Pelnes San Andrés, 93 Droguería CELTA

CALDERA vapor unos 15 caballos. Máquina vapor 18. Caldera calefacción. Motores gasolina 3, 6 y 8 caballos. Bombas y electro bombas. Refinadora. Amasadora panadería. Aparato calentar hornos, etc. con gasoil. Molinos grano etc. Molino para cerámica, minerales, etc. de martillos. Bascuas de 250 a 1.000 kilos. Mesas corchar jabón. Chigres para barcos y obras. Martillo pilón americano. Vagonetas 3/4 y 1 toneladas. Motor de coche 18 caballos. Compresores duco y cantera, con o sin motor. Yunque de 250 kilos. Ejes sierra circular. Otras maquinas. Líquido por traslado. Rúa Nueva, 26. Teléfono 2818. Coruña.

VENDO vaporizero de maderas, carga ciento cincuenta toneladas y terrenos en el Pasaje lindando ría y ferrocarril. Informa: Carpio Martínez Sevilla, Marina, 16 y 17, bajo. La Coruña.

VENDESE dormitorio matrimonio, estado nuevo. Razón: Juana de Vega, 18 - 2.º Horas de 12 a 1. SE vende la casa núm. 18, moderno, de la calle de Santa Lucía. Razón don Manuel Bantón Fontenla, abogado. Real 69, 1.

VENDO vaporizero de maderas, carga ciento cincuenta toneladas y terrenos en el Pasaje lindando ría y ferrocarril. Informa: Carpio Martínez Sevilla, Marina, 16 y 17, bajo. La Coruña.

VENDESE dormitorio matrimonio, estado nuevo. Razón: Juana de Vega, 18 - 2.º Horas de 12 a 1. SE vende la casa núm. 18, moderno, de la calle de Santa Lucía. Razón don Manuel Bantón Fontenla, abogado. Real 69, 1.

Los Estados Unidos de Europa, idea vieja que aseguraría la paz

Por V. V. V.

Churchill tiene razón. Una Europa unida, bien en forma federal o de algún modo parecido, sería el ideal para la paz y la prosperidad de cuatrocientos millones de habitantes de la región más civilizada—y civilizadora—del globo. Esta fue la idea desarrollada en su discurso de antegayer en Ginebra. Y el meollo de la unión europea también fue genialmente definido: el entendimiento franco-alemán. Una base de inteligencia franco-alemana como centro donde se irían acumulando en concreciones sucesivas los demás países europeos, sería la base de la paz del Continente.

Pero la idea desarrollada por Churchill no es nueva. Desde Carlomagno hasta nuestros días, fué incluso intentada su puesta en marcha a través de las vicisitudes históricas. Carlos I de España y V de Alemania, fué el primero que en los albores de la Edad Moderna intentó resucitar el Sacro Imperio romano bajo la dirección del mayor Imperio conocido: del Imperio Español. Necesitó venir a la España ecuménica—universal—para conocer los altos vuelos de la gran civilizadora de Mundos y llevar a cabo la idea cristianísima de la Unidad Europea dentro de la variedad de las nacionalidades que aun no habían aparecido. Pero Lutero destruyó la unidad religiosa y ahí acabó el intento de unidad europea. Desde entonces Europa se dividió en numerosas fracciones que lucharon entre sí. Inglaterra, alzando a unos y otros contra España—contra el Imperio español—acabó de hundir la idea universal de una Europa fuerte y unida bajo un mismo pensamiento y bajo un mismo centro. España fué derrotada, pero Europa pagó sus consecuencias hasta nuestros días.

Andando los años, Napoleón intervino de nuevo—ya no bajo el punto de vista religioso sino político—para intentar otra unidad europea—bajo la dirección de Francia en esta ocasión—, pero también Inglaterra levantó de nuevo coaliciones contra Napoleón, y el forjador de la nueva Europa fué derrotado. Poco tiempo después, Inglaterra deshizo la coalición. No quería una Europa fuerte ante las Islas Británicas...

El último fracaso de la unidad europea lo han visto nuestras generaciones. Bajo un son de conquista, Hitler—con el instrumento forjado en Alemania—pretendió do-

minar el continente para hacer de él un todo unido. Inglaterra llegó a luchar sola contra el empuje alemán. Ganó todo el tiempo que pudo para levantar una nueva coalición. Una vez organizada, Alemania fué vencida y Europa arrasada.

Y, ¡cosa rara! Un estadista inglés. Precisamente el estadista británico que forjó la coalición que destruyó el último intento de unificación de Europa bajo la hegemonía alemana, preconiza ahora una Europa fuertemente unida bajo la hegemonía británica y con la condición de una inteligencia franco-alemana. La misma inteligencia que los alemanes pretendieron establecer con la Francia vencida, a la que para ello trataron lo mejor que pudieron dentro de su condición de vencida. Y es que ahora Inglaterra necesita forjar otra coalición frente a un nuevo enemigo que aparece por Oriente con los mismos propósitos que Alemania. Nos referimos a Rusia. Igual que Alemania, Rusia pretende formar una unidad europea a base de conquista. Una Europa arrollada por el "rulo" ruso, en que sean destruidas todas las formas de civilización occidental para convertirla en un solo bloque fundido sobre el molde comunista. Cuatrocientos millones de esclavos en una nueva era de conquista...

El peligro no existe sólo para Inglaterra. Existe para Europa entera. Y es inminente. Churchill lo advirtió en su discurso de Ginebra. "Ahora están callados los cañones momentáneamente, porque vivimos bajo el escudo protector del miedo a la bomba atómica, que está en las manos de un solo pueblo, que no la utilizará para la guerra de conquista, pero la bomba atómica podrá ser pronto conocida de otros pueblos que no piensan lo mismo y una guerra tremenda se puede desencadenar". Esta viene a ser la idea de su discurso. Europa necesita—antes de que esto suceda—tener formada su unidad para ser fuerte ante y frente a este peligro. De ahí que, dejando atrás lo que la Historia ya dió por pasado, consideremos fundamental y constructivo el discurso de Churchill. Una Europa unificada dentro de una federación de Estados. Unos Estados Unidos de Europa, sería la solución mejor para una paz duradera. Porque serían varias centenas de millones de hombres dispuestos a defender su civilización, y su paz...

LA EUROPA DE HOY

A la esclavitud sembrada por la U. R. S. S., los aliados tienen que responder con la libertad

La fórmula salvadora es la que propugnó Byrnes en Stuttgart

Por RANDOLPH CHURCHILL.

PARIS. — El discurso del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en Stuttgart, ha constituido un paso notable para la paz europea. Rusia tiene una política alemana: unificar y comunizar a todos os alemanes y, eventualmente, incorporar a Alemania a un Estado mundial, dirigido desde Moscú. Tal es la política que el Kremlin persigue con actividad y eficiencia.

También Francia tiene su política para Alemania. Es un legado del mandato del general De Gaulle. La política de Francia, en ese sentido, es un estandarte levantado desde la última guerra. Se basa en la idea de que Alemania, con una población doble de la francesa, debe ser dividida para evitar una tercera agresión. Todos los partidos políticos franceses sirven a esta doctrina en público. Ahora bien, en privado los franceses más dotados de luces admiten que esta clase de política está ya fuera de lugar, y que la amenaza de la Rusia soviética a la paz mundial requiere una Alemania occidental fuerte y estrechamente asociada a los demás Estados del Oeste europeo. En privado, la mayor parte de los franceses, que comprenden a Europa, están de acuerdo en que el mayor peligro posible, a afrontar por Francia, sería el de una Alemania comunista trabajando en estrecha alianza con la Rusia soviética. Pero, puesto que el cuerpo electoral galo mira todavía a Europa con gafas, cuyos cristales están coloreados por la desilusión del Tratado de Versalles, todos los políticos franceses se ven obligados a distinguirse como campeones de una "paz dura" con Alemania.

Los Estados Unidos y Gran Bretaña, por otra parte, no tienen—a diferencia de Rusia y Francia—una política definida sobre la cuestión alemana. Ambos países anglosajones han vivido en la actualidad, y han sido llevados alternativamente de un expediente a otro. Inglaterra especialmente se encuentra en tal posición, y puede decirse, metafóricamente, que se ha sentado en el suelo, entre dos sillas. De una parte, trató honradamente de llevar a la práctica los absurdos acuerdos de Potsdam, y de destruir la mayor parte de la industria germana. Al mismo tiempo, Inglaterra ha intentado reconstruir Alemania, para que el pueblo germano no se muriera de hambre o—en otro caso—tuviera que ser salvado de tan horrible situación por la ayuda británica.

Hasta la fecha, Estados Unidos ha observado una conducta política poco más inteligente que la de Inglaterra. El discurso del señor Byrnes en Stuttgart, señala, afortunadamente, un nuevo punto de partida. El secretario de Estado norteamericano acepta la realidad de que los aliados no pueden gobernar a Alemania por tiempo indefinido. Reconoce que si Alemania ha de convertirse en un país democrático y pacífico, es esencial que los alemanes se gobiernen ellos mismos. Sostiene la tesis—o al menos demuestra tener esperanzas en ella—de que Alemania puede volver a unificarse; pero, al mismo tiempo, acepta el hecho de que Rusia se ha anexionado, por el momento, virtualmente su zona germana de ocupación, y que los rusos se dan gran prisa en organizar esta zona para una guerra contra las potencias occidentales.

Este realismo es más saludable. Naturalmente, los franceses—que todavía se encuentran bajo el influjo de su derrota y esperan protegerse de otras nuevas, si evitan los errores cometidos últimamente—no se quieren convencer y se muestran hostiles a estas clases de realismo. No aciertan a comprender que, aunque la historia se repite, no acostumbra a hacerlo de la misma manera.

Es un gran mérito del señor Byrnes haber venido a Europa con muy escasas ideas preconcebidas, y preparado para utilizar adecuadamente su inteligencia, extremadamente clara y poderosa, en el estudio de la situación, tal como es en la actualidad. Byrnes ha dado a Europa una línea de conducta. Ha hablado con toda la autoridad moral y militar de Estados Unidos. Si la Europa occidental es prudente prestará atención a las palabras del estadista norteamericano, y comenzará a organizarse con tanta eficacia para la paz como las infiltraciones comunistas y la táctica de las "quintacolumnas", dirigidas por Rusia, están organizando el Este europeo para la guerra. Rusia ha llevado la pobreza, la esclavitud, la miseria, la dictadura y la muerte al Este de Europa. Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia deben responder llevando al Oeste europeo la libertad, el gobierno de la nación por el pueblo y la prosperidad. No solamente es esta la solución cristiana; es la única que ofrece alguna esperanza de evitar la guerra y de asegurar—si la guerra llega—que ha de prevalecer la causa de la libertad.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

Cincuenta heridos al descarrilar el expreso Madrid-Granada Almería

GRANADA, 20. — El tren 806, que descarriló esta mañana entre las estaciones de Pedro Martínez y Moreda, era el expreso de Madrid a Granada y Almería. El accidente sobrevino a las ocho de la mañana, cuando circulaba el convoy por la línea Linares-Almería. Componían el tren la máquina, un furgón y tres vagones. El primer vagón quedó inclinado sobre la vía, el segundo de cochecama y butacas de primera, descarriló completamente, y el tercero de primera dió varias vueltas de campana al caer por un terrapién de seis o siete metros de altura. Ha habido 50 heridos, de ellos cinco graves. Los nombres de estos cinco heridos son:

Isabel de la Puerta, de 35 años; Manuel Márquez, de 24; Carmen Sánchez, de 6; Rosario Albert, de 10, y el sargento de la Policía Armada, Polcarpo Jiménez.

Los heridos que se dirigían a Almería siguieron su viaje a la citada población, y los restantes fueron traídos a Granada, donde se les atendió en los establecimientos benéficos. Todos coinciden en elogiar la conducta meritoria del médico granadino don Marcelino Baeza, que prestó los primeros auxilios a todos los heridos, a pesar de tener él una importantísima lesión en la cabeza.

Según dictamen de los técnicos el accidente se ha producido por la rotura de cuatro pares de un carril de la pierna baja. En el lugar del accidente se personaron el gobernador civil y el jefe superior de Policía. —(CIFRA).

La Televisión progresa a pasos agigantados



Cuatro Obispos y más de dos mil sacerdotes, asesinados en Polonia

CIUDAD DEL VATICANO. — El semanario "The Tablet" publica una entrevista con el Cardenal Primado de Polonia S. E. Polon. El Cardenal ha subrayado las restricciones puestas por las actuales autoridades de Varsovia a las actividades de la Iglesia, restricciones que van desde la censura de las cartas pastorales antes de su publicación, de la limitación de la libertad de la prensa católica hasta la clausura de las asociaciones católicas. El Cardenal ha declarado. La cuestión de la libertad religiosa actualmente es muy espinosa. No puedo decir demasiado acerca de esto pero puedo afirmar que en Polonia dan a la palabra libertad una interpretación diferente de la que le dan en otras partes. Se añadió que el sen-

La Radio Corporation of América (RCA), empresa comercial muy conocida en el mundo entero por su labor en la electrónica, ha ideado un nuevo receptor de televisión para su venta al público en la posguerra. El aparato tiene una pantalla de 54 centímetros de ancho y 41 de alto, lo que la hace cinco veces mayor que las de antes de la guerra.

La imagen es reflejada de la válvula de rayos catódicos a un espejo esférico, pasa después por una lente correctora de materia plástica, y es retransmitida finalmente por un espejo plano a la pantalla, quedando así libre del defecto de distorsión que caracterizaba a los primeros aparatos. En éstos, las imágenes aparecían directamente en el extremo redondeado de la válvula de rayos catódicos, o eran reflejadas en un espejo colocado encima de ésta. El aumento del tamaño de la imagen y la ausencia de distorsión se combinan para disminuir considerablemente la tensión de la vista en los espectadores.

P. C. H.

tido religioso se ha reforzado mucho en Polonia y que los sentimientos de libertad hacia la Iglesia son cada vez más fuertes. El prestigio de la Iglesia ha aumentado mucho y esto en gran parte ha resultado consecuencia de la persecución. Han matado a cuatro obispos y más de dos mil sacerdotes polacos. —(LOGOS).

Hoy eligen los Dominicos Maestro General de su Orden

Treinta y dos Provinciales Dominicos con sus respectivos socios, más otros tantos Definidores, con sus socios también, se encuentran en Roma, en el edificio de la Universidad "Angelicum", para elegir hoy el Maestro General de la Orden de Predicadores. Hasta la fecha estuvo en ese cargo el Reverendísimo P. Martín Estanislao Gillet, de nacionalidad francesa, elegido en 1929, al quedar vacante el generalato por renuncia del Rvmo. Padre Buenaventura García de Paredes, español, asesinado años más tarde, en Madrid, por las hordas rojas durante la guerra de liberación.

El supremo jerarca de la Orden Dominicana lleva el título de Maestro General; es elegido por votación secreta de los Provinciales y de un Delegado de cada Provincia que se llama Definidor. Dura en el cargo doce años. La Orden señala ciertas condiciones a sus religiosos para ser elegibles en los Capítulos: Tener 40 años de edad cum-

plidos y nueve años por los menos de vida Dominicana; do-es relevantes de virtud y de ciencia, etc. La elección se ha de hacer en Capítulo General. El día señalado para ello, en todas las casas se invoca la asistencia del Espíritu Santo mediante la celebración solemne de una misa a la que asisten todos los religiosos.

En el convento en que se ha de celebrar el Capítulo, se reúnen los vocales en cónclave, de manera que nadie ajeno al grupo de los electores pueda entrar en la Sala Capitular, ni ninguno de éstos salir de ella. Se nombran seguidamente un actuario y tres Provinciales esecutores, quienes deben prestar juramento de cumplir su oficio guardando secreto del voto emitido por cada elector. Igualmente los Capitulares juran elegir al que en su ciencia crean más apto para el cargo. El actuario reparte a los vocales unas cedullitas de papel en donde cada uno, en latín, debe consignar el nombre del que a su juicio debe asumir el generalato. Dobladas las cedullitas, por orden de dignidad, van los electores depositando su voto en una urna abierta.

Terminada la votación, los esecutores sacan las papeletas de la urna y toman relación de los candidatos. Hay elección, cuando todos los votantes han coincidido en un sujeto, o cuando ha resultado uno con mayoría absoluta de sufragios. Si ninguno tuviese esa mayoría, deben repetirse las votaciones hasta que alguien la obtenga.

El primer General de la Orden de Predicadores, fué Santo Domingo, su fundador. Después de él, han ocupado el alto puesto, dignísimos sujetos, de los cuales no pocos se veneran en los altares, otros vistieron después la purpura cardenalicia; la mayoría murieron en el desempeño de su oficio. El ron en el desempeño hará el número que hoy quede elegido en la larga serie que se extiende desde el siglo XIII hasta nuestros días.

El Capítulo que hoy se celebra debiera haberse celebrado en 1941. La guerra hizo imposible la reunión de los votantes. La Orden suplicó a Santos Padre prorrogase el cargo al Padre Gillet hasta que fuese posible la elección.

LA CARICATURA EXTRANJERA



NUEVA VERSION DE UN VIEJO ENIGMA